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Budapest, deczember 14.
A vemet iskolaügyi értekezlet azon a csapáson 

halad, melyet számára a birodalom hatalmas ifjú 
C;ászára kijelölt. Elfogadja irányelvnek a császár 
ama kívánságát, hogy a német nyelvre, a német 
történelemre ezentúl nagyobb súly legyen fektetve 
a német i-kolábnn. Rálépett arra az útra is, me­
llen az i-kolás fiuk egészségét jobban meglehet 
írni s erejét fejleszteni, követeli tudniillik azt, hogy 
3 játéknak, a tornának nagyobb szerep jusson az 
iskolái an, mint jutott eddig. Beleegyezett abba, 
hogy a tanítási érák számát csökkentsék, a 
mi egy német pedagógustól alig megbecsül­
hető engedmény. Sőt még azt is kimondták, hogy 
az ekként nyert szabad időt nem szabad házi dol­
gozatokkal lekötni. Elejtették az iskolai éleinek azt 
a fattyúhajtását, a mit reálgimnáziumnak hívnak. 
Eddig haladt a berlini iskolaügyi értekezlet együtt, 
karonfogva az ifjú császárral. A német pedagógu­
soknak. azonban, egyelőre nem fér fejükbe az. hogy 
a 10—lő éves kor számára egy és közös iskolát 
lehetne és kellene szervezni, mint császárjuk józa­
nul kívánta, de fóniartandónak vélik a latin-görö­
gé gimnáziumot, a reáliskolákat s a felsőbb pol­
gári iskolákat.

Arról az értekezletről, melyet a londoni lordnuii/or 
(hukle'r alatt az oroszországi zsidók ügyében e hó 
10-én tar otlak, röviden megemlékeztünk már. Mint 
Londonból Írják, az értekezlet úgy tagjainak számá­
nál, valamint a felszólalók nagy tekintélyénél fogva 
rendkívül impozáns módon folyt le. A Westminster! 
hervzez terjesztette he az első javaslatot, mely igy 
hangzik: Az értekezlet mélyen sajnálja az ovoszor- 

zsidókat, kiknek a kivételes törvények miatt 
sokat kell szenvedn.uk; az értekezlet felfogása sze­
rint a vallásszabadságnak a lizenkilenczedik század 
ez utolsó tizedében oly elvnek kell lenni, melyet 
minden keresztény társaság kell hogy az emberi 
jo:ok közé soroljon. A második javaslat, me­
lyet Earl of Meath terjesztett elő, igy hang­
zik: Az értekezlet emlékiratot intéz az orosz 
czarhoz. megkérvén Ő felségét, hogy vonja vissza 
azokat a kivételes és megszorító törvényeket, me­
ly, .ke! kormánya az oroszországi zsidókat sújtja. 
Az értekezlet megkéri az orosz czár ő felségét, 
hogy a zsidóknak adjon egyenlő jogokat többi 
alattvalóival Az emlékiratot London lakossága ne­
vében a Lordmayor Írja alá s küldi el a czár ő 
íeL-egenek. Mindkét határozati javaslatot egyhan-. 
gulag elfogadták.

Pártjának ir ‘politikájúról nyilatkozott tegnap is­
mételten Gladstone Ret ford Lan és Workoopban. A 
liberálisoknak, igy szólt az agg pártvezér, Irland 
nemzeti üzvét ép oly melegen kell pártfogolni, mint 
ekkoráig. Várni kell minden reformmal, mig meg 
nincs oldva az ir kérdés a home-rule által, bárki 
lesvén is az ir-párt vezére. Parnellt illetőleg azt hiszi, 
hogy a bíróság elolt folyt válópür megsemmisítette 
azt az erkölcsi súlyát, melyre szükség van a par­
lamentben mindenkinek, aki egy nagy nemzeti ügy 
érdekében harczol. A bíróság előtt történtek után 
a liberális-párt, nem teheti szavazatával Parnellt 
Írország alkotmányos vezérévé, mert ez lesz az ál­
lása az ir-párt vezérének, ha Irland megkapja a 
bomerulet. A liberalis-pártnak ezentúl is szent és 
sürgős kötelessége a parlamentben, hogy ellene sze­
gül ym minden kényszerítésnek.

Bulgáriában egy politikai színezetű párbaj-ügy­
ről beszélnek most sokat. Slavrov a szobranje el­
nöke ugyanis, mint már jeleztük, kihívta Radoslavo- 
! ot. A kihívásra az adott okot, hogy Radoslavov, 
pártjának közlönyében a «Narodni Prava»-ban ne­
hány nap előtt egy közlemény jelent meg, mely a 
kamara elnökét becsületében támadta meg. A köz­
lemény hivatkozott egy Tirnovából keltezett levélre 
a mely 1871-ben a Karavelov Ljuban által Buka­
restben kiadott Svobodában jelent meg s mely 
Slavkov becsületét ugyancsak kétes színben tünte­
tik föl. Slavkov segédei Petkov polgármester meg 
Kntintsev őrnagy lovagias elégtételt kértek Radosla- 
vovtól, ki a kihívást visszautasította azzal az indo­
kolással, hogy azért mert pártelnök, még nem kö­
teles a pártlap támadásaiért elégtételt adni. Ez a 
felelős szerkesztő dolga s ő különben sem verek­
szik oly emberrel, a ki születésénél fogva alatta áll. 
A segédek jegyzőkönyvbe vették e nyilatkozatokat, 
de megjegyezték egyúttal, hogy Slavkov, miután 
Dem kapott lovagias elégtételt, kénytelen lesz azt 
magának más utón megszerezni. Szófiában roppant 
kiváncsiak az ügy további fejleményeire.

Budapest, decz. 14.
országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 

mai értekezletén elhatározta, hogy az Emkének a 
párthoz intézett kérvényét a sorsolási kölcsön tárgyá­
ban figyelembe fogja venni. Az igazságügymir.iszter 
törvényjavaslatát, a pótbirák alkalmazliatása végett, 
elfogadja. Az Egyiptommal kötött kereskedelmi szer­
ződés ellen nincs észrevétele a pártnak. A méter­
mértéknek behozataláról szóló törvény módosítását elfo­
gadták. A török birodalommal és Bulgáriával kötött 
kereskedelmi egyezmény ellen nincs észrevétel, úgy­
szintén a kérvényi bizottságnak az ellen a javas­
lata ellen sincs, a mely azt czélozza, hogy a 
fe0-yvergyár kérvénye a kötbérkiadása [tárgyában 
6 kormánynak adassák ki. Ezenkívül elhatározta 
6 párt, hogy a boszniai és herczegovinai csapa- 
foknak Magyarországba behozatalát ellenzi. A had- 
,ereg> a honvédség és a népfölkelők özvegyei és 
árváinak ellátásáról szóló törvényjavaslatot, a meny­
eiben a honvédségre és a népfölkelésre vonatko­
zik, elfogadja. Elfogadja továbbá a szőlőterületeknek 
ádandó újabb kedvezményekről szóló törvényjavaslatot 
j** a melynek ötödik szakaszához Petrich Ferencz fog 
noiíéazólni. Az 1889-iki zárszámadást illetőleg a páit

nevében Boda Vilmos teszi meg előterjesztéseit. A 
Magvar- és Horvátország közölt 1887-re eszközölt le­
számolás megvizsgálásáról szóló jelentést a párt tudo­
másul veszi:

Gr. Sznpáry Gyula miniszterelnököt, mint Pécs­
ből táviratilag jelentik, a király ma hosszabb ki­
hallgatáson fogadta. A miniszterelnök, ki délután 
gróf Kálnoky külügyminiszterrel és S-'ögyény osz­
tályfőnökkel hosszabb ideig tanácskozott, holnap 
reggel ismét visszatér Budapestre.

A főrendiház közjogi és törvémjkezésiigyi bi­
zottsága, 1890. évi decz. hó 1G-án délelőtt 11 órakor 
ülést tart. Tárgy: 1. a kir. bíróságok előtt felmerült 
bűnügyi költségek behajtásáról és elszámolásáról, 2. 
az 1888. évi IX. törvényezikk hatályának meghosz- 
szabbitásáról, 3. az Olaszországgal az irodalmi vagy 
művészeti müvek szerzői jogának kölcsönös oltalma vé­
geit kötött államszerződés beczikknlyezése tárgyában: 
és 4. 1891. évben kiállítandó ujonezok megajánlásáról 
szóló törvényjavaslatok.

_Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt f. hó 
15-én hétfőn esti 6 órakor értekezletet tart.

A király legújabban megint igán éles nyilatkozatot 
telt az ifjucsehekről, s a bécsi lapok egy része 
nauy elégtétellel közli a felség elítélő kritikáját az 
ifjú csehek mozgalmáról. E hó 12-én a király Becs­
ben kihallgatáson fogad'a Scholz prágai polgármes­
tert, a ki megválasztatásának megerősítését köszönte 
meg. A király a többi közt ezeket mondta a polgár- 
mesternek : «.íz ifjú csehek nagyon könnyel­
műek; ennek a nemzetre nézve rossz következ­
ményei lehetnek.» Egy másik verzió szerint, a ki­
rály nyilatkozata igy hangzott; «Mit akarnak tulaj­
donképen az iíjucsehek, mi az ö programmjok ? Az 
hjucseliek, úgy látszik, nem tudják, hogy mi­
lyen veszedelmeket okoznak ük hazájoknak és 
nemzetüknek.» A királynak ez a nyilatkozata 
nem is lehet nagyon meglepő, mert nem az első 
eset, hogy határozott állást foglal az ifjucsehek elle­
nében. Mikor jtinius hó 7-én ő felsége Budán fogadta 
az osztrák delegáczió tárgyait, Rieger elölt ugyancsak 
érthető formában adott kifejezést az ifjucsehek moz­
galmáról való nézeteinek. AHor ezeket mondta : «A 
cseh nép nagyon fel van izgatva, még pedig mir.de11 
ok nélkül, mert hiszen senkisem akarja a cseh nép jo­
gait megtámadni. Remélni kell, hogy a esek népben 
nemsokára jobb öntudat kél s a mostani izgatottság 
lecsillapul. A kiegyezést minden esetre meg kell csi­
nálni.» Csaknem hasonló értelemben nyilatkozott a ki­
rály akkor Plener előtt is. Általában azt hitték, hogy 
a felségnek ez állásfoglalása meg fogja változtatni a 
helyzetet s az ifjucsehek abba hagyják a kiegyezés 
ellen való küzdelmüket. Ámde azóta hat hónap telt el a 
nélkül, hogy a királynak csaknem tüntető módon ki­
fejezett kívánsága teljesült volna. Érdekes, hogy a ki­
rály mostani nyilatkozata mennyivel erélyesebb, mint 
volt az, melyet Rieger előtt tett. Az ügyek mostani 
állása mellett mindazállal alig várható, hogy a király 
szava egyszerre fordulatot teremtsen az ifjucsehek 
magatartásában,

VIDÉK.
* Zentán, mint levelezőnk Írja, deczember 12-én és 

13-án városi közgyűlés volt. Az első napon Szabó 
László, Zenta város orsz. képviselőjének indítványára 
hét tagú bizottság küldetett ki, hogy megvizsgálja, 
vajon kit terhel a felelősség, a töltés magasítása és 
a zsilip áthelyezése ügyében, mely a városnak 300 
ezeren felüli összegbe kerül és mely munkálatokat a 
közgyűlés soha el nem rendelte, sőt mindig ellenzetté.

* N.-Klkinda rendezett tanácsú várossá való eme­
lése érdekében ismét mozgalmat indítottak meg. A 
községi képviselő testület elé a polgárok ez óhaját a 
tegnapi közgyűlésen terjesztette elő Tellecsky Risztó 
községi bíró. Az ügynek tárgyalását a deczember 
20-dikán megtartandó rendkívüli közgyűlésre halasz­
tották.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizet Sin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó közepén lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
m él tóztussanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy Lóra..........1 frt 80 kr. hat hóra  ................. 10 fr
két hóra ... 3 frt 60 kr. egész évre .......... 20 fr
három hóra ... 6 frt — kr.

Latiunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czinni legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 frtért, félévre 4 frtért,negyedévre 2 Mért kapják.

A* előfizető nevének, czimének, lakhelyének és 
ai utolsó postának tisztán olvashatóin^ kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, rí uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal küny- 
nyehben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
(Jcecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 14.

— Személyi hírek. A király meg a király- 
asszony a karácsonyi ünnepekre leányuk Mária 
Valéria föherczegasszony látogatására mennek 
Lichteneggbe. — A görög trónörököspár e hó 
18-ig Berlinben időzik, azután Brindisin át 
visszatér hazájába. — Az orosz trónörökös 
Bombayból, hol jelenleg a kormányzó vendége, 
legközelebb Rúnába megy s onnan egy napi 
tartózkodás után visszatérve Bombayba, foly­
tatja utazását. — Ceiráky Béla gróf fehérmegyei 
főispán jelenleg Békésmegyében van vadászatokon. 
— Hornig Károly báró veszprémi püspök dr. Rada 
István szentszéki jegyzőt püspöki titkárrá ne­
vezte ki.

— A királyné korfui nyaralója. Pólából Írják, 
hogy Bnkovich Ágoston sorhajóhadnagy, a ki a Mi- 
ramare hajón a királynéval együtt tette meg legutóbb 
az utat Korfuba, a király parancsára Korfuba indult, 
hogy ott a királyné nyaralójának az építés ve fel­
ügyeljen. Hír szerint Erzsébet királyné a jövő tél nagy

részét Korfuban fogja tölteni s igy a nyaralónak már 
szeptemberben készen kell állnia, hogy idejére be le­
hessen rendezni.

— A blharmegyel nőegylet apácza-kérdéae,
mint Nagy-Váradról levelezünk távirata jelenti, im 
végre eldőlt. A közgyűlés, a melynek valószínűié» 
meglesz az a* eredménye, hogy lecsendesül az izga­
tottság az egyesületben, n vármegyeház nagytermében 
folyt le a tagok és a közönség •’agy érdeklődése 
mellett. A terem zsúfoltig telve volt legelőkelőbb 
hölgy és férfi-közönséggel, mely a négy óra hosszat 
tartott vitát csaknem 1' ns figyelemmé' kisérte. Mind­
járt nz it'és elején heves szóváltás ke'elkezett Tisza 
Kálmánná és há»ó Gerlmzy t-Vlixné elnök között,Tisza 
Kálmánnénak ama kivAn«ága felelt, hogy a felolvasott 
jegyzőkönyvbe a múlt ülésen hango^'aloH óvása 
az apáczák felvétele el'"n betétessék. — Ez in 
ezidons után, mely T:sza Kálmánná gyözehrv'vel 
v • züdött, regkezdödött az alapszabálymódosilások 
'•itatása, n elyhnn szintén Tiszáné volt a vezérszónok. 
A czimkérdésnél Tisza Kálmánná azt indítványozta, 
hogy az árváit'/ fel eher étnél leüli ség' tüntettessék ki, 
a mit az elnök nő ellenezvén, névszerinti =zava ás dön­
tőt , melynek eredményét ez indítvány mellőzése ké­
pezte. Tisza Kálmánná 4? szóval maradt kisebbségben 
G3 szó ellen. .Az apác ákról szóló rzakasznfl ismét 
névs erir ti szavazás volt, melynek lefolyása köz­
ben tetőfokra hágott az izgatottság s ennek he­
vében mindegyik párt kidomborította a kérdés 
febkezeti oldalát. A kérdés úgy volt feltéve, 
hogv alkalmaztassanak e apáczák nz egylet ár­
va názában vagy ne? Mindegyik szavazatot éljen­
zéssel üdvözölte az a párt, melynek javára bil­
lentette a mérleget az illető votum. Pont nyolez óra­
kor hirdette ki az elnök a szavazás eredményét, mely 
szerint a beadott 108 szavazat kö~ül az apáczák 
alkalmazása mellett szavazott Gí>, alkalma­
zás ellen pedig 48 ; minthogy e szerint a javaslat 
nem hozta meg a szükséges kétharmad többséget az 
apáczák alkalmazására vonatkozó indítvány megbu- 
kottnak tekintendő. Ez eredmény a Tisza Kálmánná 
pártjában zajos lelkesedést keltett. Tisza Kálmánná, 
pártjának zajos éljenzése mellett távozott a köz.gyü’ "si 
teremből.

— A Píárla-Teróz.ta rnnd lev-yjni. Becsben 
nemrégen jelent meg Lukcschnck a Mária-Terézia- 
rend lovagjairól kiadott könyve. A könyv ezime: 
«Militärischer Maria-Therosion Orden». Érdekes sta­
tisztika van benne a rend lovagjainak a nemzetiségé­
ről. E szerint az 18f»9-töl 1878-ig a rend lovagjai 
közé 27 németet, 5 magvart, 4 horvátof, 2 szászt, 2 
lengyelt, 1 olaszt, 1 románt és 1 francziát vettek löl. 
A statisztika összeállításánál azokat, a kiknek nemze­
tisége kétes volt, Lukesch azok közé számította, a 
kik nem németek.

— Uj kamarás. A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a király ábrahámfalvi Ugrón István es. és kir. 
alkonzulnak Ömyrnában a ka marási méltóságot díj­
mentesen adományozta.

— Gróf Zichy Nándor, gazdasági személyzetét
érdeklő intézkedései ügyében, melyek az utóbbi napok­
ban többféleképen kommentáltattak, a következők köz­
lésére kéri fel lapunkat: Cselédségem tulnyomólag, ha 
nem is mindenütt kizárólag katholikus: csak katholikus 
iskolákat tartok és katholikus lelkipásztorkodásról gon­
doskodom. Természetesen valamint eddig is, úgy ezentúl 
még inkább katholikus cselédeket kell szegödtetnem 
és csakis katholikus parancsoló embereket tarthatok ; 
hiszen ma már az akatholikus ama állapottal be sem 
érné. Abban azonban megnyugodhatnak, hogy hűséges 
cselédjeim vallás, vagy vegyes házassági viszonyok miatt 
sem bántalmaztatni, sem rövidséget szenvedni nem fog­
nak. Gróf Zichy Nándor.

— Szerb istentisztelet. A belvárosi szerb tem­
plomban ma délelőtt ünnepi istentisztelet volt, a me­
lyen a szerb előkelőségek testületileg jelenlek meg, 
hogy meghallgassák Sztankovics Kornél belgrádi szerb 
daltársulat egyházi előadását. A daltársulat Stivszky 
Nikolajevics László vezénylete mellett rendkívül sza­
batosan adta elő a lithurgiai énekeket. A misét Kosz- 
tics Simon plébános mondta.

— A pécsi tífuszjárványokról legutóbb közölt 
hírünkre vonatkozólag hivatalosan ismét arról értesí­
tenek bennünket, hogy a rémhírek egyáltalán nem 
felelnek meg a valóságnak s a helyzet napról-napra javul. 
Deczember hó 10-ig összesen 781 ember kapta meg a 
járványt, kik közül eddig 408 meggyógyult s csak a 
többi maradt gyógykezelés alatt. A halottak száma 20. 
Ezek a hivatalos adatok teljesen megnyugtathatják a 
közönséget. A hatósági értesítés a hosszú iskolai szü­
netet azzal magyarázza, hogy most van a karácsonyi 
szünidő is, mely karácsony elölt kezdődik s újév utá­
nig tart, nem lett volna tehát érdemes nyolez napra 
beidézni a diákokat, akikért bizonynyal aggódnának 
szüleik. — Orvosi jelentések szerint: e hó 11-én 5, 
e hó 12-én pedig 2 újabb tifuszbetegedési eset fordult 
elő. E hó 11-én is meg 12-én is két ember halt meg 
tífuszban. A jelek arra mutatnak, hogy a város meg­
szabadul a járványtól.

— A czár ajándéka a persa aahnak. Az orosz 
czár nemrégiben harmincz kirgis lovat ajándékozott a 
persa sálinak. A gyönyörű állatokat legközelebb ha­
jón szállítják Bakuból Enczelbe, a honnan azután 
Teheránba továbbítják őket. Kozák csapni k-séri a lo­
vakat egy tiszt vezetése alatt. Az állatokat Persiá- 
ban az európai mintára szervezett tüzér ütegek elé 
fogják.

— Szavazás a franozia akadémiában. Közöltük 
már, hogy a franczia akadémia Emile Augier helyére 
Freycinet-et, a kabinet elnökét választotta meg. Tud­
valevő, hogy Zola is a jelöltek közt volt, azonban az 
akadémikusok nem nagy bámulással voltak eltelve a 
naturalizmus iskolájának alapítója iránt, mint ezt a 
következő számok bizonyítják. Harmincányolez tag 
volt jelen s három szavazásra volt szükség, mig Frey- 
cinet megkapta a többséget. Az első szavazásnál a 
kilencz jelölt között Freycinet tizenhárom, Zola három; 
a második szavazásnál Freycinet tizenhét, Zola kettő; 
a harmadik szavazásnál Fraycinet busz, Zola egy 
szavazatot kapott. A többi szavazat megoszlott a többi 
hét jelölt között. Mint a Figaró értesül, Zolára a má­
sodja szavazás alkalmával Frangois Coppée és Ale­
xandre Dumas adta a két szavazatát, s kifejezi egy­
úttal azt a reményét, hogy a két kit ily tekintély 
pártfogol előbb-utóbb okvetlen bejut az akadémiába.

— Nihilista gyilkosság; Moszkvában. London­
ból távirják, hogy Moszkvában nemrég megint rémes 
gyilkosságot követtek el a nihilisták. Egy dúsgazdag 
nőt, Kartzoff asszonyt, ölték meg s fejét a törzsétől 
egészen levágták. A tettesek nem kerültek kézre, de 
mert a megölt asszonyt nem rabolták ki, bizonyosnak 
tartják, hogy a gyilkosság a nihilisták müve.

— A veloczlpéd orosz katonai szolgálatban A
Buszkij Invalid, egy mai keletű pétervári távirat 
szerint, azt írja, hogy Kcllcrkraus báró, a kovnó' 
vártüzérség törzskari századosa, *<1 a nyáron velocz.t- 
péden ment Kovnóból Pétervár érintésével Tobolszkba, 
legközelebb Varsóból indul el veloczipéden s Bérs. 
Stuttgart, Páris és Lyon érintésével Canne^ha megy 
Ott hajóra száll és nlmpgy Algírba, honnan tovább 
folytatja útját. Rcllerhraas báró azt akarja e'dün- 
teni, hoöy hosszabb utaknál mennyiben Leivelicsil- 
heli a veloczipéd a lovat. A hivatalos lap jelentése 
szerint egy másik ororz veloezinedisla n Kaukázus 
hegységen át tett voloc-ipéden utazási V ladik alkuszból 
Tiíliszb-» s Kulaiszha -•*<? vissza.

— Kiátkozott költemények. A prágni évsek, gróf 
Sehön'wn, nagyon megnelmz.tclt a dobriehovilzi káp 
lánra, Simon Józsefi'", a ki nemrégen egy köllemény 
kötet»! adott ki. A szegény pnpocska ugyanis elkövette 
azt a mindenesetre szokatlan dolgot, bogy a szere­
lemről verselt. Az érsek ennélfogva nemcsak megtil 
tolla a könyv terjes/lését, hanem még a már kmsz 
tolt példányokat is bevonatta. Állítólag lermésznlimádó 
versek is vannak a könyvben, a mi szintén nem ese 
kély mértékben járult aíihuz, hogy az egész kötet ana­
thema alá kerüljön. Annyi bizonyos, hogy ebből a 
Simon Józsefből most már világ életében soha sem 
lesz püspö •.

— Usry rab m°>'~nylete Varsóból táviratozzak mai 
kelettel. A rerdürs»gi hivatalban tegnap este egy rab, 
kit elövezetlek, késsel agyonszurl egy hivatalnokot s 
egy másik hivatalnokot is megsebesített. A gyilkos 
ezután megszökött, de csakhamar letartóztatták.

— Kitiltott posta nr lambolr. A német post a ga­
lambok ki vannak tiltva Franeziaország területéről. A 
németek most úgy játszók ki a tilalmat, hogy belga 
szirn-k alatt viszik b» a galambokat Franeziaországba 
s" úgy eresztik azután vissza hazájukba. A franoziák 
legközelebb valószínűleg vadászatot fognak tartani c 
szárnyas kémekre.

— AZegazuntcte't vasúti forgalom. A m. kir, 
államvasutak igazgató-ága arról éri esi l bonnünkel, 
hogy Gombos és Erdőd állomások közölt a jégzajlás 
miatt, a mai nappal bizonytalan időre beszüntet le az 
egész forgalmat.

— A zurányt meg-intt robbanás keletkezésének 
oka, mint levelezőnk újabban írja még most. sincsen 
kiderítve. A 11. számú töltény kunyhóban, hol a sze­
rencsétlenség történt, három leány dolgozott : Zech. 
Mária, 21 éves 'Rivald Mária 22 »vés és Bolcsovszky 
Mária 30 éves. A munkásnök úgy vannak beosztva, 
hogy kél fiatalabb mnnkásnö mellett rendesen egy 
tanultabb van, a ki őket oktatja. — A szeren­
csétlenül járt három munkásnö közül keltő töl­
tényt csinált, a harmadik pedi», névszerint Bol- 
csnrszky Mária, a hüvelyeket készítette. A szeren­
csétlenség mégis minden val sziniiség szerint ezek vi­
gyázat'nnságból történhetett. A három nö testét apró 
darabokban szcrteszéjjel szórva találták meg s egyálta­
lán nem voltak fölismerhetök. Kisobbszerü sérülést szen­
vedlek a 11. sz. kunyhótól egy 3 méter maga«, 7 mé­
ter széles földlökéssel elkülöníteti kunyhóban dolgozó 
Haidovits Mátyásáé szül. Frank Emma 22 éves, Zarell 
Emma 19 éves, Pawer Andrásné szül. Wo!fart Teréz 
21 éves, FriedI Eme 23 éves és Kellermann Zsuzsanna 
20 éves munkásnök. A szerencsétlenség előtt egy ne­
gyed órával a 11-es számú kunyhóban járt a töl- 
ténymetjler, s ott mindent rendben talált.

— Tömeges áttérés. Mezőtúron e hő 1-én a 
római katholikus lelkész! hivatalban 17-en jelentek 
meg tanukkal és a református egyházba való áttérési 
szándékukat bejelentették. A «Mezőtúr és Vidéke» 
szerint még többen szándékoznak a példát követni. 
Az indító okok közölt állítólag az egyházi elöljáró­
ságnak a hívekkel való bánásmódja is szerepel.

— A monakót Játékbarlang egy ösmert alakja, 
de Gourlet, a volt a'prefekl s a későbbi rendörbiztos, 
egy párisi távirat szerint öngyilkosságot követett el. 
Ez az úri ember egy időben nagyon kétes hivatásban 
tűnt ki. Az volt ugyanis a feladata, hogy a játékbar­
lang öngyilkos áldozatainak a zsebébe pénzt csúsztas­
son s ezzel elejét vegye a gyanúsításnak, hogy az. ön­
gyilkos azért ment a halálba, mert mindenét elvesz­
tette. De Gourlet bámulatosan felelt meg ebbeli fel­
adatának s igazi szemfényvesztői ügyessséget fejtett 
ki benne. Fontos statisztikát vez.etett azokról az ön- 
gyilkosságokról, melyek Monakóban az ö hivatalos- 
kodása alatt történtek. Fel volt nála jegyezve kor, nem 
és nemzetiség szerint minden öngyilkos. Most azután 
ö maga is erre a gazdag liszt ára kerülhetne.

— Öngyilkosságok a vidéken. Fegyverneken 
öngyilkos módon véget vetett életének Vaprezsán La- 
josné, szül. Hilgert Mária. Nyolez hónap előtt ment 
férjhez Szentjobbra, de tűrhetetlen volt neki a házas- 
élet, mert nem rokonszenvezett hitvesével. — Arácson 
deczember 7-én agyonlőtte magát Somogyi Lajos vá­
mosi szőlősgazda. — Szombathelyen Pákovics Jó­
zsef városi közrendül1 szerelmi bánata miatt agyonlőtte 
magát.

— Botrány a pétervári előkelő társaságban. 
A merényletek meg a titkos összeesküvések hazájából, 
a fagyos Oroszországból is szállingóznak ki néha oly 
hírek, melyeken az ember talán nem is csodálkoznék, 
ha a könnyű vérü francziákról hallaná azokat. Mint 
nagyobbára minden Oroszországból kikerülő hir, ez is 
nagyon rejtélyes alakban jutott hozzánk; csak sejteni 
engedi azokat a gyönyörű dolgokat, melyeknek tudá­
sától muszka szükkebíüséggel fosztották meg a kiván­
csi emberiséget. Pétervárott a legmagasabb arisztok- 
racziúhoz tartozó férfiak oly egy sületet alakítottak, a 
melynek czéljairől s a keleti kényelemmel beren­
dezett termeiben e'öforduló dolgokról nem men 
szokás jó érzésű emberek között arezpirulás nélkül 
beszélni. A rendőrség már régóta gyanús szemmel 
nézte az egylet működését, hanem hát nem mertek 
bele szólani annak belső ügyeibe, mert mint már 
irtuk, a legelőkelőbb arisztokraták voltak a tagjai. — 
A napokban végre szétrobbantották a tisztes kompá­
niát. Az egyesület elnöke nagyon magas állást foglalt 
el az udvarnál. Ennek a felesége, ki a czárné leg­
kedveltebb udvarhölgye, sírva panaszkodott úrnőjé­
nek, hogy tegyen valamit az egylet föloszlatása érde­
kében. A czárné méltatlankodva hallgatta kcdveltje 
panaszát s szólott a czárnak, a ki viszont Gresser 
tábornoknak a pétervári rendőrfőnöknek felelősség 
terhe alatt megparancsolta, hog azt a bizonyos egy­
letet rögtön oszlassa föl, tagjait pedig szigorúan bün­
tesse meg. A tábornok orosz hivatalnokhoz illő pontos­
sággal meg szigorral végezte kényes feladatát. Más­
nap detektivekkel vétette körül a házat, melyben az 
egylet helyiségei voltak, maga pedi^ egy tuczat zsan- 
dárral bement az ars.-lánok Barlangjába, hol az ura­
kat épen ebédnél találta. A gondtalanul dflzsölö szi- 
bariták roppantul megijedtek a fegyveres örök láttára. A 
tábornok szigorú arczczal közeledett féléjük s a halotti 
csöndben egy csomó írást dobott az asztalra, majd egyen- 
kint, névszerint szólította elő az egylet tagjait s a 
czár meghagyásából a kővetkező nyilatkozatot íratta 
velük alá : «Én alólirott N. N. kötelezem magamat, 
hogy Oroszországot rögtön elhagyva, három évi tar­
tózkodásra az X—i kormányzósá ba, Szibériába me­
gyek.» Az élvezetektől mámoros orosz főurak egy­
szerre kijózanodtak s hosszú orral hagyták el egyle­
tük helyiségét, melynek kapuit a szigorú rendőrfőnök 
legalább is három évre b»zárta mögöttük. A heves­
vérű orosz urakat al »hanem le fogja hűteni a Ifirom 
évi szibériai tartózko lá

- Időjárás Budapesten Kemény hideg téli nap 
volt mai is Elkezdődön a száraz, hideg téli idő és 
kevés kilálás van rá, hogy nagyobb hó borítsa ut- 
czáinkal Estefelé a hideg tetemesen nagyobbodott.

Rövid hírek A komáromi várban, mint 
nekünk írják, kard párbajt vívlak a minap I). J. és 
K L. 12. gyalogezredbe!! önkéntesek. A párbaj E. 
megleholfisen fáj lalmas megsebesülésével végződött. 
— Alattt/ónon Mészáros Péter ottani lakos t z 
éve« leánykája csúszkálni ment a Zagyva jegére, 
tnrlv beszakadt alatta. A gyermeket halva húzlak 
ki a vízből — Hóba-Keresztár vasmegyei 
falu nagYvendeglőjét villamos fénynyel világít­
ják néhány nap óta — '/.citing község kö­
zelében a inegdagadl Kuezmcza patakba lült Bund 
Ferencz regedet vargamester — Czékut vesz- 
prémmegyei faluban Ivlarlóziatlák Schüller János 
odavaló lakosi, mert saját 200 forintra biztosított 
házát lelgyujioila. - A viezkifalni. halárban 
Drágán Felni juhászbojtár leütötte gazdáját, Rossn 
(íavrillál r. Felni Györgye nevű pajtásával el­
rabol la l'dib száz forintját — Nagy - Kd- 
rofi/ltan Grosz Ignácznc 17 éves Róza leánya 
a petróleumlámpa lelrohbauása következtében össze- 
égrli és meghall — Itlninezban tegnap éjjel egy 
örüli fiaial embert vetlek föl a kórházba, kiről 
azt gyanújuk, hogy ő a liasfölmetsző. Eddig tizen­
két leányt szúrtak ott meg. A rendőrség talpon 
van, de mióta a fiatal ember a kórházban van, 
nem történt ujahh merénylet. — Békésen e hó 
1 én T Nagy János malomvegi föld mi vés háza le­
égett A kár 400 forint. - JVagy-Kon dór oson 
Orosz Gábor hazába egy Rahec Mihály nevű csa­
vargó betört és kétszáz forintot ellopott. Babecet 
elfogták. — A glogováczi országúton Heinrich 
János és Kovács Tódor csavargók több utast meg­
támadlak és pénzüket ellopták tőlük. A jómadarakat 
elfogták — Az ciciéi vasúti őrtől egy Bocsai, úliás 
Molnár Géza nevű ismert tolvaj több értékes tár­
gyal kicsalt és izulán megugrott.

- Tetten ért tolvajok. Tor János napszámos és 
Horváth, Mátyás molnárlegény az eslc feltörte egy 
üllői uii ezipöboll kirakatát. Egy rendőr épen akkor 
fogta meg őket, mikor zsákmányukkal, négy pár czi- 
püvol el akarlak illanni.

- A petróleum lámpa áldozata. A minap a 
gyorskocsi uleza egyik házában Barlos Mari 18 éves 
leányra a petróleumlámpa ráesett és egész testét össze- 
egei le A leányt a Szent-János kórházba vitték, hol 
égési sebeiben tegnap belehalt.

—• Apró tüzek. A szürke nénék próféta-utezai 
zárdaiskulájának egyik tantermében tegnap délután 
egy Makart-esokor meggyulladt és tiiz támadt, melyet 
a VI Iűzői ség hamarosan eloltott. — A Schichter és 
Kalztmrg-féle üzlet sas-utezai irodájában ma délelőtt 
a kályha izzó csövétől lüz támadt, melyet még jókor 
eloltottak.

—• Ejvyonrnlin legszchb kiállításban kapható Tiller Mór 
és lestv udvari szaldóknál. Budapesten, Károly-luktanya.

- Geiger Wetdtnger ezég mai hirdetésére figyel- 
mez.tetjiik olvasóinkat.

SZÍNHÁZ és művészét.
— Az operában ma Ka'iscli Lehmann Lili «Mig­

nonéban Philine szerepét énekelte s zajos sikert ara­
tott. A közönség napról-napra jobban megkedveli a 
kiváló művésznőt, kinek sokoldalúsága igazán bámula­
tos. Mindennap egy-egy újabb oldaláról mutatja be 
magát, még pedig oly előnyösen, hogy őszintén saj­
náljuk küszöbön álló távozását. Ma este a művésznő 
oly bájos megjelenés volt, hogy szinte varázserővel 
kötötte magához a nézők szemeit. Ezenkívül — a mit 
csak mellékesen említünk — az a könnyed báj és 
az a finom pikantéria, melylyel női szerepét 
nemcsak énekelte, de meg is játszotta, feltétlen elis­
merést érdemel, amelyben nem is volt hiány. A közön­
ség minduntalan zajos tapsban tört ki s különösen 
hálás volt azért a pár magyar szóért, melylyel a mű­
vésznő alkalmasint a/.t a rokonszenvet akarta viszo­
nozni, melyben nálunk minden alkalommal részesült- 
A többi szerepek a végi kezekben voltak. A nézőtér 
csaknem egészen megteli. Lehmann Lili asszony még 
háromszor fog a m. kir. operaházban fellépni, u. rn. 
kedden a Don Juan Donna Anna, csütörtökön a 
Mignon Philiné és végül vasárnap búcsú fellépteül a 
Fidclio czimszeropében.

— A nemzeti zenede Zichy Géza gróf elnöklete 
alatt ma délelőtt 10 órakor tartotta rendes évi köz­
gyűlését. A közgyűlést Zichy Géza gróf nyitotta meg 
szép beszéddel, majd Vajdafy Emil titkár terjesz­
tette elő jelentését. E szerint a nemzeti zenedének az 
1889/90-ik tanévben összesen 790 növendéke volt; az 
intézet fenállásától vagyis 1840-ik évtől tnostanig pe­
dig nem kevesebb, mint 17060 növendék nyert 
az intézetben oktatást. — Ezután a közgyűlés a 
számvizsgáló bizottság jelentését hallgatta meg, 
s megadta neki a felmentvényt. Rüster György házi 
pénztárnok jelentése szerint a nemzeti zenedenek je­
lenleg 135,380 frt 35 krnvi vagyona van. Az 1889— 
1890-ik tanévben 61,251 frt 03 kr. bevétele volt, a 
kiadás meg 38,836 frt 86 lcrt tesz ki. A pénztári ma­
radvány tehát 22,414 frt 17 kr. A közgyűlés e je­
lentést tudomásul vette. Majd megerősítették a kö­
vetkező évre az ügyszabályokat s utána elintézték a 
választásokat. Elnöknek egyhangúlag Zichy Géza 
gróf eddigi elnököt választották meg; alclnök 
lett Gerlóozy Károly, igazgató Bartay Ede, tit­
kár Vajdafy Emil, pénztárnok Barabás A.JPál, 
ellenőr Nádassy György s ügyész dr. Várady 
Béla. Az igazgató választmány valamint a számvizs­
gáló bizottság kivétel nélkül úgy alakult meg, mint a 
mull évben. Miután indítványt senki a jelenlevők 
közül nem tett, a közgyűlés Zichy Géza gr. elnök 
éltetésével véget ért.

— Hírek a népszínházból. «A becsület» Suder- 
mann hires színmüve, mely szombaton f. hó 20-án 
kerül színre a népszínházban, Berlinben, hol először 
mutatták be, egy év alatt 200-nál több előadást ért. 
A darabot minden nyelvre lefordították, s legutóbb 
Milanóban aratott nagy sikert. A darabra Párisban is 
készülnek. — «A toloncz«, Tóth Ede pályonyertes 
népszínműve, mely a magyarországi központi Frőbel- 
nőegylet javára f. hó 17-én Blaha Lujza ésjászay 
Mari vendégjátékával kerül színre a népszínházban, 
bérletsziinetes előadás lesz, melyre a bérlők f. hó 
16-án esti 6 óráig válthatják meg jegyeiket. A nép­
színház igazgatója uj népszínművet fogadott el Lu- 
kácsy Sándortól, melynek ideiglenes ezime «Zsu­
zsikat'.

— A szerb daltársulat ma este tartotta második 
hangversenyét a fővárosi vigadó kistermében. A mű­
sor épen olyan változatos volt, mint tegnap és a fes­
tői öltözékek ma is hódítottak. A karon meglátszott, 
hogy fegyelmezett és jeles tagokból van összeállítva, 
mert az előadás újból korrekt volt. Nagy közönség 
hallgatta végig a hangversenyt és a Budapesten tar­
tózkodó szerbek ma is épen olyan tüntetést rendez­
tek a szerb honfiaknak, mint tegnap. Taps és elLme-
is bőven kijutott a daltársulatnak.



2 ye*
A nemzeti színház nyugdíj-inté­

zetének közgyűlése.
— <iecz. 14.

Népes kíízgyfilése voll ma délelölt 11 órakor a nem­
zeti «zinház nyugdíjintézetének a nemzeti színház ku- 
liszúi közölt, a színpadon. A közgyűlésen, a melyet 
«rendkiviili»-nek hívott össze a választmány, megjelen­
tek a tagok < -aknem teljes számban. <JU, voltak a 
többek közt Jászay Maii, Csillag Teréz,-'.L;\nfIlka, 
Szacsvayné, Nagy Ibolya, továbbá Szigeti .Jinré, Gye- 
nes, tiabánvi, Szacsvav stb.

A mull közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Fenyvessy Kerencz elnök jelenti, hogy .S'tápára 
Gyula grór miniszterelnök megígérte a nyugdíjintézet 
alapra gyónóból hiányzó összegnek még ebben az esz­
tendőben leendő megtérítését, ha a közgyűlés a válsá­
gos helyzetből való kibontakozást lehetővé teszi. 
(Tetszés.) Az elnök jelentését a közgyűlés tudomásul 
vette s jegyzőkönyvbe iktatta s a miniszterelnöknek 
jegyzőkönyv i köszönetét szavazott.

Most a belügyminiszteri leiratra került a sor, amely 
a mai rendkívüli közgyűlés főtárgya volt. A belügy­
miniszter ebben ;i L atban tudatja a nvugdijinlézel- 
tel, hogy megelőzőleg tett leiratához ragaszkodik. A 
múltkori közgyűlés ellenvet«" ei nem ingatták meg 
öt abbeli hitében, hogy az ajánlott móil az inté­
zet pénzügyeinek rendbehozatalára teljesen " alkal­
mas. Ezért rno-i I- a melleit maiad, hogv I. 
a tagok állal az intézetbe fizetendő jöveclelemszázahik 
4-röl ti-ra emeltessék, - 2. a kiulalványozandó se- 
gélyö-sz.eef.!;i,ö| fi" „ levonassék, ,'i. lizeb'isemelés- 
ben resze.-'ülö tagok fizetésének egyharmada a nvug- 
dijintézelet illess«-, i. az az idő, mely az intézet 
tagjainak nyugdíjképp- á gét bizlosilja, 2Ó esztendőről 
30-ra, esetleg 28-ra, de legalább 25-ro minden körül­
mények közt föli-melemlö, és 5. malinéek rendezése 
által- gondoskofljanak a tagok újabb bevételekről az 
intézet javára.

A választmány e pontok közül e-ak az 1 -sőt, 4-ct 
és az ő-iket ajánlja nll'ogadásra. A 2. és ."I. pon­
tok mellett nem szidhat, mert ezek elfogadásával 
nagy méltatlanságot követne el a közgyűlés. Az inté­
zet jövő évi bevétele ifi ezer fiira leheléi s kiadása 
pedig (iO.OO'l fiira megy. Az igy mutatkozó 14 ezernyi 
deficzi'böl az elfogad:",-,ia ajánlott pontok alkalmazása 
utján az intézetnek körülbelül 12 ezer frlnyi fedezetre 
lehet kilátása. Az a deliezit, a mi még igy is fönma- 
rad. 2.300 frtot lesz ki. Kne nézve ajánlja a választ­
mány, hogy a közgyűlés Írjon fel a belügyminiszter­
hez kifejtve, hogy a ponlozalok elfogadásában a le­
hető legszélsőbb halárig ment, leérje a minisztert a 
mutatkozó 2.><m.) Irinyi hiány pótlására.

Mindenekelőtt Odry Lehel szólalt lel. Elfogadható­
nak tartja a választmány indítványát, de ö csak ak­
kui ké-z megállni a L’"'„-nyi emelést, ha a lagok ér­
dekeinek megóvása biztosítva le«z. A ml az önként 
nyugalomba vonulható« idejének 28 évre való fei­
ernde é-t illeti, megjegyzi, hogy a nyugdíjazottak 
érdekében sziik.-éges volna kimondani, liogy 20 évi 
szolgálat után nyugdíjba mehet minden tag, ha nem 
szerződtetik. Hiszen nincsen művész, a ki szívesen 
menne nyugalomba, ha még működni tud.

Paulai) Ede erre azt jegyzi meg, liogy ha Odry 
indítványa elfoguiltalnék, akkor minden tag 21) «-vi szol­
gálat után, a ki meg nem elégszik a lizetií- 
tésével. nyugalomba menne. Hangsúlyozza egyébiránt, 
hogy nem abban nyilvánul az áldozat, hogy a befize­
tést 2%-kal emelik, hanem abban, hogy egy olvan 
állapotul teremtenek, mely lehelövé teszi a kibonta­
kozást é- azt, hogy u nyugdíjintézet fentartható b-gven. 
Ajánlja a választmány javaslatának elfogadását.

Mészáron operai tag szerint minden baj oka abban 
keresendő, hogy az operai tagok az. intézetből kizá­
rattak. 500 emberrel nyigdijintézetel fentarlani nem 
lehet. Indítványozza, hogy egyesüljön a nyugdijintézel 
az operával s vegye át annak .‘pénzkészletét. Így or­
vosolható lenne a baj a nélkül, hogy a kormánytól 
koldulni kellene.

Szigeti Imre: Ez nem tartozik ugyan a tárgyhoz, 
minthogy azonban a kedélyek nagyon lel vannak há­
borodva . . . (Kelkiáltások : Dehogy vannak !) Nincse­
nek - Annál jobb. Örülök, hogy kedélyesen és objek­
tive tárgyalhatjuk a javaslatot. Kifejti ezután, hogy 
a Mészáro- indítványa nem volna helyes mód a ki­
bontakozásra.

Mészáros indítványának megvitatására és ehhez ké­
pest javaslattételre egy bizottságot küldtek ki.

Szigeti József azzal kezdi, hogy a közgyűlésnek 
nincs joga a százalékemelést kimondani. Az. intézel 
szerződésre lépett az. egyes tagokkal; u például már 
42 év óta fizet nyugdijszázalékot, s ha ö maga nem 
akarná, bizony senkisem kényszerithoti arra, hogy 42 
év után 411 „ helyett U"’(l-ut fizessen le. Ez a szerzett 
jog megsértése vou.a.

Ftnyvessy Kerencz elnök kénytelen figyelmeztetni 
a szólót, hogy a közgyűlés joga és hatásköre az alap­
szabályokban van megírva, ezt pedig módosítani 2 .-ad 
többséggel mindig lehet.

Szigeti akkor kéri óvását a jegyzőkönyvbe felvé­
tetni. A miniszteri leirat, különben nem is leirat, ha­
nem parancs, mely ugyancsak rövidre fogja az inté­
zet tagjait. "A agy teszitek a mit parancsolok, vagy 
riern adok semmit !» A miniszter hantin injönnácziáh 
alapján irta alá azt a leiratot.

Fenyvessy elnök: Ön azt nem tudhatja és kérem a 
közgyűlés tisztelt tagjait, hogy ilyen állításoktól tar­
tózkodjanak. mert ezeket nem engedhetem meg.

Szigeti József: !)«.• tudom és ki is merem én azt 
mondani. Különben elmegyek a végső határokig, nem 
ellenzem a 2'Vo-kal való emelésnek önkéntes megaján­
lását, de csak ideiglenesen, például «I évre.

Krausz Soma az önkéntes nyugalomba vonulhatás- 
nak 28 évre való fölemelést is ellenzi. Az operai ta­
gok el nem fogadhatják, mert azoknak 20 évi szolgá­
lat nagy idő.

Jászai/ Mari: llát csináljanak maguknak külön 
nyugdíjintézetet.

Paulai, Ede, Odri/ Lehel, Horváth Zoltán és Al­
szegiig Károly felszólalásai után névszerinti szavazás 
alá kerüllek a javaslatban foglalt pontok s a szavazás 
eredménye az volt, hogy úgy a befizetések G“/0-ra való 
emelését, mint az önkéntes nyugalomba vonulhatás 
idejének 28 évben való megállapítását nagy szótöbb­
séggel elfogadták.

A választmány javaslatában foglalt pontok mind­
egyikét jóváhagyta a gyűlés és ehhez képest a vá-
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méhen. Az erre kiküldött bizottság elnöke Gellérj 
Szabó János volt s a kisorsolás eredménye a követ­
kező:

Ax I. negyedévre rendes tagokul: Újhelyi Sán­
dor, Kauser József, Buba la György, Hirsch Mihály, 
Adám Gusztáv, Hegedűs Károly, Csapos József, Osloils 
Mihály, Ágoston József, Bogisich János, Bayer Lajos, 
Linkmayer Kerencz, Kozma Gyula, Kramer Jakab, 
Czctlel Gyula, Evva Lajos, Hatvani Deutsch Sán­
dor, Leprádv Béla, dr. Barta Adolf, gróf Andrássy 
Sándor, Krieshaber Leo, Némái Antal, Argauer 
József, Zempléni Moskovilz Géza, Politzer Ármin, 
Kriegner György, Kéler Napoleon, Kozrnala Kerencz, 
ilr. Gnrlőczy Zsigrnond, dr. Ullmann Sándor, Baruch 
Károly, Ernyei Henrik, Megyeri Krausz Lajos, Tiller 
Samu, Ebers Károly, Fischer Ignáez. — Póttagokul: 
dr. Miilla Árpád, Gilli József, Majorossy Géza. Biscliilz 
Lajos, Saulheim József, Dobrovszky Ágoston, Totlis 
Adolf, Müller Ignáez Lajos, Sopronyi Dezső, Vük 
Gyula, Vidor István, dr. Ulrich Gyula, Sénvi Kerencz. 
Kutschern György, dr. Moskovilz Ignáez, Mátyás 
Gábor, Vashegyi József, Laezkó László. -- A II. 
negyedévre renden tagokul: Kridválszky Sán­
dor, Csávolszkv Lajos, dr. Kresz Géza, Bör­
zsönyi Lajos, Piringer Kerencz, Dózsa Kálmán, 
dr. Schreyer Jakab, Moldoványi Sándor, Bobul,a Já­
nos, Gullner József, Kopp Kerencz, Budai Goldberger 
Bertold, Klenovies Antal, Gidófalvy István, Daubek 
János, Pét érdi Lajos, Buszt József, ,|r. Löw Tivadar, 
Szerencs János, Amon József, báni Purczell Andor, 
Biimnl Sándor, Devecsics Gyula, Stockinger János, 
Bálint !■ crencz, Pneber József, .Medvci Zsigmonil, Tö­
rök Sándor, Benkö Kálmán, Dózsa Lipót, Nagy Já­
nos, Besfelner József, Kramer Miksa, Lángos Kálmán, 
Mayer György, Concha Károly. Póttagokul-. K raj­
osovi Is Lajos, Bernátzky Antal, Kurz Sámliéi, dr. Pickier 
f»yiila. («arai Károly, Moravccz József, Halász Kerencz, 
dr. Viiszilievies János. Bracbfeld Sándor, dr. Mar- 
liny Vilmos, Strasscr Sándor, dr. Kiss József, Rónay 
Antal, Wolfncr József, Szimon István, Matyóké Imre, 
Horváth Béla, Eiler József. — . 7 ///. negyedévre 
renden tagokul -. Kolbirits Jenő, Bolt János", <lr. Mel- 
l«-v Izsó, Törley József, Bauer Ervin, Brüekler Mihály, 
dr. Crnber Armin, Nenschloss Marczel, dr. Lantos 
Emil, Kohncr Ágoston, Szokolovics József, B. Küld- 
váry György, ifj. Emmerling Vilmos, dr. Ullmann Pál, 
Légrády Károly, dr. Papp József, Knllmann Lajos, dr. 
Rosenberg Gyula, Császár Jenő, Weis-/. Miksa, 
dr- Gyula'" Béla, Kerekes Elek, Haidyn Ká­
roly, Jarikovifh József, dr. linger Alajos, dr. 
Artner Kálmán, dr. Matuska Péter, »Steinhardt 
Antal, Keller Antal, dr. Ónodi Adolf, Pecz Ist-

bizottság jelentése is, mely a pénzügyi helyzetről szírt 
lén kedvező képet nyújt. A költségelőirányzat meg­
állapítása után, az elnökválasztás következett, mely 
állás az első elnöknek, domonyi Brüll Miksa lovagnak 
elhunytéval üresedett meg. Elnökké egyhangúlag Gutt- 
rnann Adám az eddigi alelnük válaszlatoit meg, kinek 
helyébe alelnökké Kunz Kerencz fővárosi kereskedőt 
választoltak.

A székesfehérvári Izraelita hitközség-, mint 
tudósítónk távirja, ma választotta meg elnökét. Már 
ogv liete folytak a korteskedések oly izgalommal, 
mintha legalább is követválasztásról lelt volna szó. 
Megválaszt at ott Neumann Bernét dr. Perl Miksa dr. 
ellen hat szótöbbséggel.

MULATSÁGOK.
— A VII. kér. erzsébetvárosi kor szombaton 

este a szegény iskolás gyermekek felruházására tom­
bolával egybekötött lánczeslély! tartott, melv igen 
szépen sikerült. A mulatság társas vacsorával kezdő­
dőit, mialatt Karkas Pisla kitűnő zenéje arinvira fol- 
villanvozta a családias jó kedélyhangulalol, liogv a 
tombola végeztével azonnal tánezra perdült a fiatal­
ság. Az első négyest <n; pár lánczolta.

— A budapesti Lyra-űalegylet szombati, hang­
versenye a ferenezvárosi kör dísztermében szorongásig 
megleli ház elöli igen szépen sikerüli. A dalegvlet 
tóbh dali énekeli, igazi preczizióval, melvnél a bariton- 
szólamot Hajpál Benő énekelte szépen". Majd Schódl 
zongorázott, majd pedig a Nohn testvérek játszottak. 
Ezután Ginznry kisasszony énekelt s végül ismét a 
dalegvlet lepett az emelvényre s egy Verdi darabot 
adott elő oly kifogáslalnnul, hogy a "zajos tapsok és 
újra hívások ulán megismételté a lelkesilö ének- 
darabol, melyért bőséges lapsokat aratott. A hangver­
senyt reggelig tarlóit, >• tánez fejezte be, oly jó kedv­
vé], minőt csak Banda Marezi hegedűje képes elő­
idézni. Az estélyen l’olnay Lajos, Ferenezváros orsz. 
képviselője is jelen voll.

A budapesti gabonakezelök Begótyaöegylete
január 15-én tánczvigalmat rendez.

— A magyar-óvári m. klr. gazdasági akadémia 
segely-egylole január 31-én bált rendez.

A pápai "Wahrmann Mór» betegsogélyező 
egylet deez. 27-én tánczeslélvt rendez.

HÁZASSÁG.
. Eljegyzés. Mares László mezö-kissallói föld­

birtokos eljegyezte Mariin Irmát, dr. Juhász Pál 
borsodmegyei földbirtokos mostoha Jeánvút.

ilnn-r Ede, «Ir. Bed: Samu, l.owi-nstein Antal. Berget 
János, Bauehhauer Károly, dr. Malmi Gábor, Hofliáu- 

rlóHi Kerencz, Marsovszky Imre. Klammer 
J 11 negyedévre rendes 'tagokul: Kanda 

Lajos, Tamássv Kai­

ser Anlal 
Rezső. .//
Károly, Gyarmathy Gyula, Giczev 
mán, Merle János, Linezbauer Fiilüp, Fürst Jakab, 
Hollós Bertalan, Weisz Ktilöp, dr. Gerti Lajos, Tenezer Pál, 
LueffJános, Szávoszl Alfonz, dr. Acsádi Ignáez, Hütlí 
ivadar, Telegdy Károly, Barabás József, Falit Zsig­
uliid lovag, dr. Kéler József, Károlyi György, Szabó 

Mihály, Sohwarcz Alfréd, dr.

A közönség köréből.
Az «Első magyar

(Beák-Ferenez-uteza 5. sz.)
kamatoztatás mellett: leszámítol4 »/eelfogad betéteket

baiiLszerii vallókat, viiltóhitelt engedélyez jvlzáloei bizto­
sítékkal; érlekpapirokra kölcsönöket nvujt s elvállalja min- 
nennemü értékpapír vételét vagy eladását. 2Ö88

Az igazgatóság»

Keren« /.. Milassin

, Kutsch Péter, Lafrankó János, llevessi József, 
igei vár v Géza. Mezei l.ajos, Simon Károly, dr. 
I Antal, Mezei Géza, Tarosay l.ajos, Sclnili-

Zollán, Krit.sc 
dr. Szí 
Schrott
maciiéi- Károly. Politzer Gusztáv, Jahn József, Kert- 
soher István, Náilai Kerencz, dr. Gayer József, Momcz 
rerencz.

^ népszámlálás előkészületei. Kamermuyer 
Károly polgármestei meghivása folytán ma délelőtt a 
polgármesteri hivatalban a f. évi általános népszámlál­
ás alkalmára kinevezett üsszeiró-elnükök s alelnökük, 

közigazgatási kerületek vezetői < nagy közönség gyűlt 
OSS/.«-. Az ülést az elnök nyitói la meg, üdvözölve a 
jelenlevőket s bejelentette, hogy Körösi. József, a fő­
városi statisztikai hivatal főnöke ezúttal tájékoztató 
előadást lúg tartani az összes alkalmazottak teendőire 
nezye. A szót ezután Körösi József vette ál s világos 
és érthető modorban a«lla elő, miként kell az össze­
írás eszközlése végett készült rovatna iveket alkalmazni. 
Körösi ama reményéi fejezi ki, hogv a legközelebbi 
népszámlálás igen örvendetes képet fog föltárni nem­
csak a népesség szaporodását illetőleg, hanem a la­
kásviszonyok javulása tekintetében is. A lakosság 
számára nézve hiszi, hogy ha az a félmilliót fülül 
nem haladta is, de a 4HU.000-CI elérte. Körösi végül 
köszönetét mondott a munkában résztvevőknek, a kik 
a nagy fáradságot igénylő eljárást részben dij nél- 
knl, részben pedig csak aránytalanul csekély bonorá- 
r ni inért eszközük s a kik ez iigybuzgúságukkal nemcsak a 
varosnak s nemcsak az országnak, de általában az 
egész emberiség szolgálatára való statisztikai tudo­
mánynak hoznak elismerésre méltó áldozatot. Köszö­
netét mondott. még Kam er may er Károly polgármes­
ternek, a ki bokros teendői mellett is falvion' a leg­
nagyobb erélylyel támogatta a népszámlálás helyéi 
s ezzel az ö érdeme, hogy rövid idő ellenére i« a 
leghelyesebben sikerült az előmunkálatokat, teljesíteni 
s a végrehajtáshoz kellő nagy apparátust előállítani. 
lMiután még Kamermayer Károly polgármester köszö­
netéi fejezte ki Körösi Józsefnek a szervezés vezeté­
sében tanúsított fáradozásaiért s buzditólag szólt a 
munkálat vezetőihez, őket lankadatlan kitartásra kérve
az ülés véget ért. ’

— A köztisztasági ügy reformja. A polgármes­
ter deczen.ber 22-ére a jövő keddre rendkívüli ta­
nácsülést hívott egybe, a melyen Haberliauer tanács­
nok elő fogja adni a köztisztasági ügy reformjának 

hátralevő részét.

A hivatalos lap tlecz. 14-iki számából. 
BendJelviselést engedély. A király megengedte,

hogy perslor 
oszt. «-S. és ki

lovag Kehiesni Ferenc/, jogtudor, 1. 
. . küvelségi tanácsos, az Ottoman csá­

szári ösman-rend II. oszt. jelvényét, továbbá Bliih- 
dorn Jenő és szuthináry Mezei, Sándor liszleletbel- 
ku vei ségi tanácsosok, az ollomán császári Medzsidi 
rend II. oszt. jelvényéi, illetőleg a görög királyi Meg- 
\allu-ren(l középkeresztjét, Stephani Albert cs. éskir. 
konzul, az öltömén császári Medzsidjé-rend III. oszt. 
jelvényét és a szerb királyi szt Száva-rend tisztike- 
ri.'sztj«'t ; továbbá Valcnsi József cs. és kir. alkon- 
zul. a szász Ernö-féle liázi-rend i. oszlálvu, Mutko- 
vu-h, Kortunalo cs. és kir. tiszteletbeli" kanezellá- 
pedig ugyanazon rend II. 
gad lássák és viselhessék.

Az egyház köréből. A
szentszi-ki^ ülnököt és srniljani plébánost, a zenggi 
székesegyházi káptalanhoz ifjabb kanonokká kine­
vezte.

oszt. lovagkereszljél ello- 

hirály Snidarsie József

Névváltoztatás. Kiskorú Rolni, Búza szentesi ille-

nevenek "Balogéra, Kolba eher Imre hámori illető- 
svgu budapesti lakos vezetéknevének «Kiizdényi»-re, 
noli.n Abrahám budapesti illetőségű ugvanotlani lakos 
vezeleknevenek «<Kerény..-re, dr, Löve'nberg Sámuel 
maramarosszigeti illelőségii ugvanotlani lakos veze- 
•II .n„ev.l‘n.e 1 ''Kengyel »-re, Zimin éri József újpesti 
illetőségű ugyanottani lakos, valamint Julia és Manót 
nevii kiskorú gyermekei vezetéknevének «Zrihyi»-*re 
kéri átváltoztatása, belügyminiszteri rendelettel meg- 
engndiptetl. °

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara 
részéről közhírré lételik, hogy dr. Durvái Arthur 
ugyu-d a kamara lajstromába folytatólag felvétetett;

úv- -Múi/er Lajos budapesti iigvvéd Győrbe 
elköltözése folytán a kamara lajstromából kitürölle- 
tetl, es ügyvédi iratait dr. 
ügyvédnek ad'a át 
pesti ügyvéd 
lyezteletí.

Berlin, «lecz ] 4. Vilmos luxemburgi trónörö- 
k.is- tegnap éjjel 11 órakor ideérkezett. A fenséget 
a pályaudvaron / e igy es In not hr-rezeg fogadta. A 
diszőrséget egy század gát ddlövész képezte, mely 
tisztelegve vonult el a trónörökös előtt.

Berlin, deez. 11. Vilmos császár ma délben a 
luxenhjjrgi trónörököst fogadta, a ki atyjának irón- 
ralépését jelentette be. A trónörökös délután részt- 
vett az udvari ebéden, a melyre a királyi ház her­
cegei, Capriri birodalmi kanezellár, Mo/thc gróf 
tábornagy, a miniszterek és a tábornoki kar voltak 
meghiva.

Pétervár, áocz. 14. A «Russkij inva­
lid» jelentése szerint egy harmadik mo- 
zsá r-l üzére'zredef alakítanak.

Pótervár, «leez. 14. A finn or.szággvülést ián. 
3—20 ára vsszehivlük.

Pétervar, deez. 1 í. A «.N'rirt je Vre in ja» a 
londoni Guildhallban tartott mentingről szólva, a 
következőket mondja: A lovdmayornak és a gentle­
maneknek rnindenekfölött szem elölt kellene tarta- 
niok a uhands íjjn elvét. Az orosz nép nem angol 
colonia. Mit szólnának hozzá az angolok, ha a pé- 
tervári városfű ineelinget hivott volna össze a home 
rule érdekében ? Ez nem vitte volna egy lépéssel 
sem előbbre az ügyel, valamint nem fogja előbbre 
vinni a londoni meeting sem a zsidók ügyét. Az 
érem hátsó oldala különben ismeretes. Az angolok 
féltik Angolországot a zsidók inváziójától, a kik el­
vennék a szegények kenyerét és konkurrencziát kí­
nainak a gazdagoknak. Nem a vallási inloleranczia 
indilotta Oroszországot, hol a zsinagógák büszkén 
emedkednek a keresztény templomok mellett, az 
illető intézkedésekre, hanem az abszolút szükséges­
sége annak, hogy megóvassék a föld népe a zsi­
dók által való kizsákmányolástól, a kik más or­
szágok parasztságát már tünkre juttatták. A mikor 
az orosz kormány ekképen cselekszik, magukat a 
zsidókat védi meg a parasztok mozgalmaitól. Orosz­
ország nem játsza az ál-liberalizmust, hanem nyíl­
tan cselekszik, hogy biztosítsa a nemzet békéjét és 
boldogságát. Épp ezért csak ismételhetjük ezt a jel­
szót : «Hands oil I» Ha egész Európa meeti.ngre 
gyűlne is, hogy Oroszországot arra kényszerítse, 
hogy akarata ellen cselekedjék, Oroszország mindég 
meg fogja tudni őrizni függetlenségét.

London, deez. 14. A «Reuter ügynökség» je­
lentése: Húr az angol királynő vette legutóbb Me- 
nelik király levelei, do valótlan az a hir, hogy ez 
irat tiltakoznék az olasz protektorátus ellen, vagy 
közbenjárásra kémé. A külügyi hivatal ez iratot, 
az olasz kormánynyal leendő közlés végett, a római 
brill nagykövethez tette át.

London, deez. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Virehov tanár a Newyork Herald 
berlini levelezője előtt úgy nyilatkozott,"hogy Koch 
fölfödözését még most nem lehet érdeme szerint 
méltányolni. Torok-tuberknlozisnál s lupuszos ese­
tekben nagyszerű eredményt értele el vele, bár 
gyermekeknél s öreg embereknél a beoltás nem 
minden veszély nélküli. Hogy a tüdővész is gyó­
gyítható lesz-e az uj szerrel, azt majd csak több 
évi tapasztalat után lehet megállapítani.

London, deez. 14. A boltom gyapotmunkások 
egyesülete 3000 szótöbbséggel elhatározta, hogy 5° '0-os 
béremelés elérés* «.hu u«1. „ ___

az ezüst pénzveretést a latin érmerendsz^r 
eszközli íner.nt

A tiszavölgyi társulat közgy űlése.
Simán és minden vita nélkül folyt le ma pyst v: * 

megye székhazának nagytermében a liszavölgvi up. 
siilat közgyűlése Károlyi Sándor gróf elnökibe aiau 
A központi bizottság már ismertetett jelentését é« 
vaslalait hozzászólás nélkül egyhangúlag fakadták l-T 
Kiváió mozzanata a közgyűlésnek csupán Károly, ,</n. 
dór gróf elnöki megnyitó beszéde volt, melyet" a:"-,h 
eg."-sz terjedelmében közlünk. Az érdekelt "társulatok 
képviselői nagy számmal jelenlek meg: közlük volv- 
Dessewfíy Aurél gróf, Xáká Kálmán gróf, Sváb Ki 
roly főrendiházi tag. Mágiátli József gróf,’ András* 
Géza gróf, 7örök József gróf, ’ 1 y
gróf. Károlyi Tibor gróf,

W-ének heim Frizes 
Szapáry György yri)f 

Fettieh Imre báró, fi ahi mann .Mór, Dániel F*ru 
Tinza István, Darányi Ignáez stb.- A pénzügy-«,inin- 
tórium képviseletében Kupecz Ödön és Lakna 
László miniszteri tanácsosok voltak jelen, rnig a f.;j! 
mivelési minisztériumot Papai es Radö és 'Deka,' 
Mihály miniszteri osztálytanácsosok képviselték ' V 

Károlyi Sándor gróf következő beszedd 
meg a közgyűlést.

Tisztelt közgyűlés1
A közgyűlést az alapszabályok értelmében m»<mvi. 

tottnak nyilvánítván, egy részről a mdy ürömmel 
vuzlom a szép számmal megjelent közgyűlést tduv^,

teljesíthetem azon 
liszavölgvi társulat

nyitott.

ölt védő- 
mindegyike

Sámuel Lázár budapesti 
v«;giil Vezekényi. Gyula bitda- 

ügyvédség gyakorlatába visszahe-

lasztrnány fel fog írni a miniszterhez.

SPORT.
— Vadászatok. Nagy vadászat volt a mull héten 

testetlen Tasziló grófnál Uerzenczén. A vadászaton, 
mely négy napig tartott, sok vad esett. Olt volt Sir 
Pnget béc«i angol nagykövet, Széchenyi Pál gróf és 
Inkey István. A vadászatot a magyar four vendégsze­
rető kastélyában fényes lakoma követte. — Blusko- 
vich Miklós Kengyeli pusztáján is nagy vadászat volt 
e hó elsején, üti voltak : Podmaniczky Géza báró, 
Lehnt/. Zsigmond báró, Blankenstein Henrich gróf 
dragonyos hadnagy, Blaskovieh Ernő és Aladár, Návay 
Kálmán, káv Béla. Ezenkiviil több nő is megjelent a 
vadászaton, amely két napig tartott. 300 nyíllal és 2 
rókát ejtettek el. A vadászat után nagy vendégség 
volt a Blaskovies kastélyban. Harmadikén pedig az 
egesz vadásztársaság özv. Kövér Jánosné liéki birtokára

, vT , -, , - , . —v - trigyes
O-kigvós, uradalmában is tartottak a múlt csütör­
tökön vadászatot, melyen Wenckheim grófon . kívül 
reszt vettek \\ iedlan Károly, Szlraka György, Varságh 
tiela, Széchenyi Lajos stb. Három kis vonalban 180 
hajlóval 388 nyulat és ti foglyot ejtettek el.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
~,A eajtó eeküat«ékl tagokat az 1891-ik évre 

sorsolták ki a régi városháza tanácster-tíia d.lelőtt

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A Petöfl-társasag ma délelőtt tartott fölolvasó 

utvsen — mint rendesen - nagyszámú és díszes, 
többnyin» hölgyekből álló közönség jelent meg. Az 
ulesen Konior.v// József elnökölt. A fölolvasások so­
rát Aevy László, rendes tag kezdetin meg Az ördög 
a színpadon ezihiü értekezésével. Névy kifejti, hogy az 
ordug a keresztény drámával egyszerre jelenik meg a szín­
padon. A hallgatóság az érdekes tanulmányt mind­
végig nagy figyelemmel kísérte s a szerzőt megélje­
nezte. Liana Szabó Endre rendes tag mulatott be 
reszteteket ama külteménycziklusából, a mely nem 
kupez ugyan egy cselekmény körül forgó küllői elbe­
szélést hanem mégis — noha mozuikszerüleg van 
összerakva -- összefüggésben áll egymással s együt­
tesen hatásos egészet alkot.Szabó Endre e költeménv- 
cziktusban, a mely különben az <«Üstökös»-ben jelenik 
meg, erős, csípős szatírával oslorozza köz és társas 
eleiünk sokféle fonákságait s a ma fölolvasott részlet 
a mely egymagában is külön egészet képez, szintén 
nagyon érdekes tárgyat ölel fel. Czimc: «A hazafi» s 
egy olyan emberről szól, a ki a külföldet járja,‘s hazajá­
ró! csuk jo későn emlékezik meg, akkor, a midőn 
oda künn mar lünkre élte magát. Szabó Endre költe­
ményét nagy tetszéssel fogadták. Kerenczy József dr 
rendes tag Szánk Lujzától olvasott fül eszlliólikaí 
tanulmányt: «Jósika Miklós rcgénybcli nőalakjairól.» 
Margitay Dezső rendes tag humoros elbeszélést olva­
sott fal olyan előadással, hogy a hallgatóságot foly­
tonos derültségben sikerült tartania. Végül l’aláuvi 
Menyhért r. tag mulatta be három saját szerzeményű 
költeményét, egyet pedig Szomori Dezsőtől. A tár­
saság tngiainak értekezletén Szana Tamás bejelentette 
hogy Kovács Eduárd Szatmárról, Szendrey Julidnak

T CI®I Cv .,.eve,et kiilllle be a társaságnak, a 
melyek lerei Marihoz vannak intézve, s az 184i-ik 
ev kozepető! 1848. év közepéig terjedő időszakra vet- 
nek ei uekea világosságot.

m»eyarországl kereskedelmi utazók egye-
sttlete ma d. u. 3 untkor tartotta első rendes köz- 
gyűlését. Az igazgatóság évi jelentése, melyben az 
egyesület első évi működéséről számol be és a mely- 
ben az egyesület gyarapodásul örömmel konstatálja 
helyeslői«* tudomással vétetett. Épp igy a felügyelő

táviratok.
Zágráb, deez. 14. Itt föltűnt, hogy Kimen Héder- 

i-citij gr. bán beszédéről szóló távirati tudósítás a 
gyorsírói feljegyzésektől bizonyos tekintetben eltér. Ez 

könnyen megmagyarázható, mertv a pénteki 
uli'sbul a bán beszédéiül csupán kivonat küldetett a 
hírlapoknak, minek következtében az a gyorsiróilag 
fölvett szószerinti szövegnek, különösen azon részé­
ben, mely blrossmayer püspökről szól, nem felel meg.

Feldkirch, deez. 14. Feldkirch városa ma 
ünnepli Ausztriához váló csatolásának őOO éves 
emlékünnepét. Az egész város fel van lobogózva. 
A helytartó és a tartományi főnök ide érkeztek. 
Az ünnepet isteni tisztelet nyitotta meg, mire disz- 
gyüiés volt, melyen átadlak az ü felségéhez inté­
zett hódoló feliratot. Este hangverseny lesz ünnepi 
prológgal. Tegnap este fáklyásmenetet rendeztek és 
kivilágították a Monfort-kastélyt.

Becs, deez. 14. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.; Parlamenti körökben annak hallatszik hire, 
hogy a király az ó-cseh pártból Riegert és Zeit- 
hammert holnap kihallgatáson fogadja. A cseh poli- 
tikai körökben nagy fontosságot tulajdonítanak e 
ál’ M RSn8^ S atl^ a he,yzel tisztulását vár-

Bécs, deez 14. Az ö felségénél ma adott ebédre 
a nemet attache és IVesternhagen százados voltak 
hivatalosak.
• ®tC?’ ^ecz-.lf>- (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A kópviselőházban csütörtökön, az urakhá- 
zaban szombaton lesz az utolsó ülés az ünnepek 
előtt : az üléseket február hatodikéig fogják elha­
lasztani. A Récs kiterjesztésére vonatkozó törvénv- 
lavaslat szentesítésének kihirdetése vagy kará­
csony ünnepén vagy újév napján lesz.

Bécs, deez. 14. (Az Egyetértés tudósit ójának táv­
irata.) A Montags Revue budapesti hire szerint a ma- 
gyár kormány a protestáns egyháznak hajlandó «ors- 
j egy kölcsönt engedélyezni a bazilika-kölosön mintájára 
s más hasonló sorsjegyemissziók is kilátásban vannak.

Becs, deez. 14. (Az Egyetértés, tudósítójának táv­
irata.) Neulerchenfeldben ma nagy tűz ütött ki egv 
négyemeletes bérházban. A Biz a házfelügyelő vigyá­
zatlanságából keletkezett, a ki a vízvezetéki csőbe 
fagyott vizet égi) spirittmos lámpával akarta fölol­
vasztani. A lámpa explodáti. A tüzber a vigvázatla:, 
házfelügyelő ia életét vesztette.

béremelés elérése czéljából abba hagyják a munkát. 
A sztrájkolok számát körülbelül 2ö,0Ó0-re teszik.

Belgrád, deez. H. A szkupstina hatá­
rozatát a szkupstina égy jegyzője nyújtotta 
át Sándor király anyjának. A legtöbb lap 
foglalkozik a szkupstina határozatával. Az 
«Odjek» helyesli a szkupstina határozatát 
és azt mondja, hogy most már a király 
szülein van a sor, hogy megszívlelve a 
.szkupstina szavazatát, személyes ügyeiket 
rendeljék alá a trón és a haza érdekei­
nek. A sajtó egy része, mint a «Mala No- 
N ine*», a «Dnevni List» és a «Videlo» ez 
utóbbiban maga Garasaimig a király any­
jának fogja pártját.

Czetinye, deez. 14. A bertinli kerület­
ben a mohamedánok és keresztények közt 
elkövetett vérbosszúk következtében 25 
keresztény család montenegrói területre 
menekült. Az uj kaimakám a helyszínére 
utazott, hogy a fölizgatott kedélveket le­
csillapítsa.

New-K ork, deez. 14. Miles tábornokhoz nem 
érkezett tudósítás arról, hogy az Egyesült-Államok 
csapatai összeütköztek volna az "indiánusokkal.
* Qjötlnnok tehát az erről szóló tudósítások is.

New-York, deez. 14. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) A republikánusok “jól lel akarják 
használni a rendelkezésökre álló időt s azon fára­
doznak, hogy a demokratáknak a képzelhető leg­
nehezebb helyzetet adják át.

Washington, deez, 14. Hir szerint a kabinet 
tegnap tanácskozott a pénzügyi helyzet fölött, mely­
nek következtében Harrison elnök a kongresszus­
hoz legközelebb üzenetet szándékozik intézni, a 
melyben indítványozni fogja, hogy a pénzforgalom 
további ezüstvásárlások által növeltessék. Windotn 
pénzügyminiszter, a ki jelenleg New-Yorkban tar­
tózkodik. hogy a helyzetet a pénzügyi kapaczitá- 
sokkal megbeszélje, belegyeznék azon tervbe, hogy 
a jelenleg 1?» millió uncziára becsült ezüst készlet, 
valamint a további, évenkint bevonandó bankje­
gyeknek megfelelő mennyiségű ezüst megvásárol­
tassák, úgy, hogy a pénzforgalom egészben 30 mil­
lió dollárral emelkednék.

Rio de Janeiro, deez. 14. A Constituante 
megkezdte az alkotmánytervezet tárgyalását. Az 
ideiglenes kormány elnöke felolvasta az üzeneteket.

közgazdaság.
Becs, deez. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kereskedelmi miniszter februárban terjeszti 
elő a trieszti szabad kikötő megszüntetésére vonatkozó 
Y'égrehajtási javaslatot. Az iparvállalatoknak nyújtandó 
állami kedvezményeknek széles kiterjesztése szintén 
tervben van.

New-York, deez. 21. A rézpiaczon gyönge 
az irányzat. Ámbár már közeledik az ideje annak 
hogy a vevők és a vásárlók ügyieteket kössenek’ 
az árakba tranzakeziók következtében csak névle­
gesek. Néhány kereskedő azt tartja, hogy a tény­
leges készlet csökkenőben van.

Newyork, deez. 14. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A kormány elhatározta, hogy da­
czára 42 európai kormányok visszautasitásának,

másrészről csak mély sajnálattá 
szomorú kötelességemet, finoy 
szeretett és tisztelt "elnökének,GVuW?,! 
o nagyméltóságának halálát a kózgyuí-suek ezutta 
kell bejelentenem. Bánatteljeíen i-je-i!«-,,, v köte1«» 
ségernet, mert jól tudom, hogy a tiszavölgvi társulat* 
tagjainak mindegyike o benne nemcsak a k.való m 
buzgó elnökül és a tiszai vidékeknek fank 
jót vesztette el : de egyúttal ,./t»k 
hazafias érzületében mélyen cL/.omo -jdva oVá. 
szol azon nagy veszieség ét zeniben a r-e'v

haz;!':, midőn fiának egyik legkiválóbLát
közülünk az elok sorából, a halál elragadta FLzo-v,. 
rodva tette le annak idején a központi bizotlsáo a 
halottas ravatalra a gyászkoszorut, melven fal volt 
írva a társulat neve, mintegy kifejezéséül azon há'á‘ 
nak, a melylvel mindannyian adózunk emlékének rne'v 
közöltünk elő marad és túléli üt azon állandóan kV- 
vetendő irányokban, a melyeket ezen társulat a bo|. 
dogulfnak vezetése alatt újból és ismételten helyseit 
es követett is. Andrássy Gyula a magyar Jíberálizmus 
klasszikus idejéből »aló, a melynek jelszava Ma-var- 
országért, szabadságén és alkotmányért. É- valóban "éle- 
tene,; minden fázisai között ezen jelszavak maradtak 
bevesve kebli-be; ezekben rejlik magyarázata minden 
cselekménynek: ez \oü jeligéje,, midőn mint száműzöl, 
let ismertem meg Francziaországban 1850-ben, s vál­
tozatlanul maradt az, midőn sorsa Lazánk javára 
felemelte őt a legmagasabb polezra: és változatlan 
maradt az. nndön életének alkonyatán, visszavonulva 
a magas állásokról, körünkbe jött. hogv mint elnö­
künk a Tiszavúlgy javára, az onkormánvzat és tár­
sulati autonómia érdekeben használja fel szellem- 
dús, alkotó eszét és •-! nem lankadó tevékeny­
séget. — A rendszer esi lés zsibbasztó szabványai- 
nak ellensége, ülilüzüje volt a felülről való bol- 
dogitas elméleteinek. A kormánytól nem azt küvMelle 
bogy a kormányzottakért mint "gomlolatnélküli «ö.-ie- 
gert mindent tegyen, .le akarta, hogy a kormúnv olv 
kezuemenyezéseket e.szközüljün, olv rendet találjon 
a melynek folytán az érdekeltek a saját ’rnéltánvos 
kívánalmaiknak és valódi érdekeiknek saját ‘ betútáíuk 
és saját ténykedésük szerint adhassanak megírni tan 
es folyvást kifejezést. Féltette gvakorlatisávunkat - 
tartott attól, hogy az el fog tompulni és elvesz, ha túl
sokat kormányoznak bennünket. Gondtalanságunkat és
a path iánk at fölrázni törekedett, küzdve a divatos, de túl­
ságos beavatkozási tendenczia ellen. Andrássy f«=Ifo»ása 
vízi ügyeink körül az autonom működés megóvása volt. 
Ebben találta számunkra az éidekek helves n,e=- 
óvását, mert az államhatalom beavatkozásai ellen 
más biztosítékot nem ismert. A szabadelvű felfogás 
tiszai ügyeink körül Andrássynál nem volt elméleti 
idealizmus, de süt a helyzetből kifolyó tényleges 
szükség, mathematikai valóság, sőt sokszor pénzkéidés 
is. Ep oly barátja volt a Tisza-völgv autonómiájá­
nak, mint a hogy kiegészítője volt politikai fedvgáiá­
nak szabadság és a parlamentárizmus. liven volt a 
tni elnökünk. Ilyen volt ö, mert ilven volt az iskola, melv- 
bül kikerült, mert ilyenek voltak a népek, a kiktől la­
mmt, mert ilyen volt Széchenyi István, a ki mellett 
Andrássy leglialabb éveiben már mint alelnöke ezen 
társulatnak rniiködölt. Életének elsiá éveiben és életé­
nek végső korszakában a Tiszavülgv rendezésének 
szentelte tevékenysége javát, míg ezen korszak között 
változó helyzetekben nagyérdekii ügyeknek lett a ve­
zetője, melyre nézve méltán mondhatta el, hogy 
«quorum pars magna (ui» valamint azt, hogy mindenkor 
lángolt a haza javáért. Ha pedig életének far- 
ténetét ismerni akarod: Magvarország történetének né­
hány fényes lapját olvasd és 0n találod meg Andiássv 
kidomborodó alakjának leírását egész valójában. Fzek 
elmondása után szabadjon t. "közgyűlés két kér­
désre át térnem, a melyek talán a közel jr.vfben bi­
zonyos aktualitással fognak birni. Ezen kérdések egyike 
amaz eddig ineg nem czáfolt hírre vonatkozik, mely 
szerint a vizi jog át fog alakiitatni. A másik pedig a 
kormány álfal eszközlendö nagyobb mérvű folyam- 
meder-rendezésekre vonatkozik. "Szemügyre véve az 
első kérdési, e helyen eltekintek attól, liogv mennyire 
lenne visszás hatású a vizi jog ez klöszeiinti revi* 
ziója s mennyire lenne kívánatos ennek elmaradása 
egyrészről azért, hogy a törvények szentségének és 
állandóságának hite úgy a törvényhozás és kormány, 
mint az ország lakosságában szükség nélkül meg ne 
ingattassék, másrészről pedig azért, mert ily nagy 
kodifikáezionális munkálattal szemben, mint az öt év­
vel ezelőtt alkotott vizi jog, a tervezett átidomitásnál 
sokkal kívánatosabbnak látszik az, hogy c kon- 
ezepezió az abban foglalt tételekkel 'együtt za- 
vartälanul és nyugodtan szivároghasson át az érde­
keltek gondolkozás-módjába és szokásaiba. És e két 
szempont után fűként azért is látszik ezen kodifiká- 
czió átdolgozása fölöslegesnek, mert hisz a felmerülő 
szükségekhez képest esetről-esetre mindig módjában 
lesz a kormánynak és törvényhozásnak magyarázó 
szabályrendeletek, netalán pedig novelláris intézkedé­
sek utján változtatni azon intézkedéseket, a melyek 
megváltoztatását a tapasztalatok szükségeseknek fog­
ják bizonyítani. Ma azonban mégis a vizijog 
reánk vonatkozó intézkedésein változtatni kellene, 
akkor figyelembe kellene vennünk — szerény 
és nem mérvadó nézetem szerint — hogy a 
kezdetben helytelenül vezetett szabályozás foly­
tán a mintegy 15 esztendő óla évenként maga­
sodó árvizszinek, mára hajdan magasaknak vélt partok 
faluit és városait is elöntéssel fenyegetik, liogy tehát 
abból folyólag a kormány utóbbi időkben a közérdek 
és a társulati érdekek közölt folyvást oly kompromis- 
sumokat hoz létre, melyek legtöbbre a társulatok 
anyagi kúrát okozzák. Ennek okút államfonta' tá-i vi­
szonyainkban is találjuk meg, midőn sokszor cl kel­
lett némulnia az állam atyai elbánása elvének is, 
mert sokszor a vizszabályozóknak kellett viselniük a 
faluk és városok megmentéséért szükségessé vált ki­
adásokat ; habár figyelemmel kelletett volna lenni 
arra, hogy a városokra és falukra a veszedelmeket 
nem á társulatok bántották, hanem azokat a sza­
bályozást vezető, előbbi időkben létezett kormá­
nyok helytelen intézkedései okozták. — ízem­
ben a mutatkozó vesszélyekkei, a kormány be­
avatkozása a társulati ügyekbe mindig határo« 
zottabbá vált, elannyira, liogy mai napság a sza­
bályozást az autonom társulattal együttesen a kor­
mány végzi, csak hogy az intézkedési körből az orosz­
lánrész ugv is a kormánynak jutott, mig a hozzájáru­
lás terhei leginkább mégis csak a társulatot sújtják.
A kormány, felelősségének terhe alatt, intézkedéseivel 
nem kíméli az érdekeltek erszényét. A szabályozás el 
lesz sgyan érve, de esetleg megbukik miatta egy* 
egy érdekelt faktor. Ezen helyzetnek álland-' voltát
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pjm lehet kivárni, mert ilyen helyzet csak egy oly kor­
iakban volt eltűrhető, mint volt az, a melynek' talán 
picit érjük végét. Az utóbbi 10—lu év óta lefolvtidőt 
értem, midőn az árvizek áital várható nagy veszélyek­
kel szemben védmüveink elégteleneknek bizonyultak 
£g azokat át kellett építeni, magasítani és erősíteni, 
gok millió forintnak n? árán, de nznr reményben, hogy 
befejezve munkánkat, pyugodtabhan nézhessünk elejébe 
pzon uj helyzeteknek, a melyeket a folyók árviz-szin- 
jnagasodésai hoznak létre. Ezen korszak nem volt 
normálisnak tekinthető; hivatalos volta indokolttá 
tette a kormány bevntkozás&t és a diktatúrái, me­
lyet a törvényhozás ez idő szerint reája bízott. 
De ér n úgy, a hogy ez a most elmúlni látszó kor- 
EZ?kl ;»n indokolt volt, ép oly kevéssé lesz ezen dikta­
túrái - - ik-ég akkor, ha a társulatok a védmüveket 
pz 1 ’ b megállapított magasságban és szélességben 
kiép’-'-'ték, pénzügyeiket rendeződöttek és ártér fej- 
le.-ziéj-die! létesitende'iék. Ezen uj korszaktól már nem 
vagyunk távol i a-: kell kívánnunk, hogy a most 
mér uuidig dívó diktatúrái rendszer ugyan ekkor meg 
is -\-un"'k. Addig tehát nem látom szükségét an­
nak, 1 ogy a viziiogot bonczoljuk és rajta vál- 
tvr.t.1 tápokat tégyünk. — Hiszen, ha a közerőnek 
árvízveszélykor mikéi leendő felhasználására nézve 
tüzetesebb mtézkedé-ekre lenne szükség, vagy ha 
P vv-> biztosok á,;-ndositásáről kellene gondos­
kodni az árvízveszély idejére: vagy ha a kitört ár­
vizek lokalizácziója végett meg kellene állapítani, 
hogy azt kicsodák, niicsoda feltételek mellett tallóz­
nak eltűrni — mint mát előbb mondtam — minden­
kor módunkban lesz novellám törvények utján segí­
tem a bajokon. D. a vizijog revíziója majd csak 
ekkorra fog czélszerüvé válni, ha konszolidálva leend 
azon műszaki és pénzügyi helyzet, a mely felé az 
utóbbi években teljesen kibontott vitorlákkal törek- 
ez nk A vizijog áiidomitása, szemben a tiszavölgyi 
érdekekkel, nem s-abad, hogy újabb kcrlá* záso­
kat tarta:mazzon v társulatokra nézve, de ellen­
kezne- ezek számára a szabad mozg-'s na­
gyobb mérvét kell. hogy megadja. Ha azon­
ban a törvényhozás bölcsessége oda tendálna, 
hogy a társulatok működése ezután is felsőbb beavat­
sz - által irányitfa-'sék, akkor 8‘ézatos nézetein sze­
ri::. ezer. irányítás megadására sokkal hivalnttabb 
lenre m ga a tiszavííigyi társulat közp. bizottsága, 
m v a társulatok é- a közérdek követelményeinek a 
koMuir.y valamint az érdekellek ellenőrzése mellett, 
sokkal szakavatottaboan tudna megfelelni, mint maga 
r. ko-mánv. Ezen áiiitásorn bizonyítására felhozom, 
hogy a Tiszavölgyi társulat közp. bizottsága eddig is kel­
lően tudta számba verni a közérdek és a társulati kivá­
raim?.'; követelményeit, mert a maga : szervezeténél 
fogva ' . 'korlati és tapasztalati férfiakból van minden­
kor üss beállítva : d- ezen jellege állandó is és sokkal 
állandóbb, mint a kormány irányzatai, azért. mer. a" 
vízi u.veket vezető miniszterek gyakran változnak és 
felfogásukban ierrne-:.etesen e! is temek egymástól; 
teher nem várható tőlük az irányiatok azon egyfor­
masága a melylvel a tiszavölgyi' társulatok közp". bi­
zottsága tc-mészetszeriu-ii bír. K-hez volna ezúttal 
kőnkül javaslatokkal fellépni, n. dón annak ideje még 
rém jött meg. De végű! még csak annak a hitemnek 
akiről; kitejezést adni, hogy ez idő szerint sem tarta- 
rárn 1,-heteiL.nnek, süt ellenkezőleg, a legjobbnak lát­
nám. ha a tiszavölgyi ügyeket egykor a tiszavölgvi 
társulat közp. bizottsága úgy vezetné adminisztratív 
technikai és linancziális szempontokból, mint ahogy 
ez: hajdan Széchenyi István g-óf akarta, a mi­
diin is a központi társulatot a vidéki társu­
latok!;:!! szerves összefüggésbe hozta, az állam kor­
mányé a közérdek szempontjábó1 ellenőrizvén a társu­
latokat. Ezek után áttérve a második érdekre, öröm­
énél értesültem arról, hogy r. kor: ;ény most már ko­
molyan gondolkozik a Tiszameder szabályozásáról és 
thogy a1 erre vonatkozó tervek mielőbb elkészülvén, a 
ImtmkóK foganatosítására aránylag rövid időköz log 
Imegállapittatni. En azért üdvóz'örn a kormány eme 
'szándékait, mert a meder szabályozás lépést kel! hogy 
ttartson a töltésezési munkálatokkal. Ha a meder nem 
szabályoztuk, ha elfajulásai folyvást nem rendeztet­
ek, csakhamar beállanak a keresztszelvénv rom­
lása é- a vizelfolyás lassúságával a duzzadások, 
melyek a töltések erősítését és netalán maga­
sabb emelésének szükségét fognák maguk után 
vonni. Méltányos a kormány akkor, ha sok millió 
lárán újabban kijavított töltésvonalainak biztonságát 
a med rszabálvozás által akarja fokozni. A folyam sza­
bályozás legkiválóbb része a mederrendezés; s örül­
nünk kell. hogy a kormány ezer. követelménynek végre 
nagyobb mértékbar. szándékozik eleget tenni,javítandó 
ez «hal az elmúlt kormányok mulasztásait. A meder- 
lendezesi munkák ép annyira rosszá, mint jóvá lehe­
tik a töltések helyzetét, az embeickr.ek sokszor síké­
iul az hogy a természet erőivel rnegküzdjer.ek, de 
6ok;zur gyarló marad az akarat és áldás helyett elci- 
á'lhat a legnagyobb anyagi kár. A ezélba vett folyam , 
korrektúrák alkalmazásából pedig a jó vagy rossz ha- 
Itásoka: első sorban mi az érdekeltek és parti birto­
kosok lógjuk megérezni és ennélfogva természetesnek fog 
.tetszem önöknek a közp. bizottság ama javaslata, hogy a 
közgyűlés a kormánytól a tervek megszemlélésére módot 
kérjen s hogy ezen tervek megbirálására, ha a közp. 
(bizottság ennek szükségét látná, illetékes szakértőket 
hívhasson meg, a kiknek segélyével önmagának véle­
ményt alkotva, ezt a kormánynak, valamint a társu­
latoknak is bemutathassa. A fentebbiekben ecsetelve 
röviden a '-^szabályozásra vonatkozó nézeteimet, úgy 
hiszem, hogy akkor találom el a t. közgyűlés nézetét 
is, ha azon hiedelmemnek adok kifejezést, hogy

elfihb-ufóbb, szemben a kormány beavatkozásával, 
társulati autonómiánkat fejleszteni fog kelleni. To­
vábbá, hogy siettetni kell a mederrendezést, be kell 
fejezni a töltésépítéseket és rendezni az ezzel járó 
társulati pénzügyeket-úgy, hogy rövid idő múlva a 
belvizek szabályozása, majdan pedig a vízhasznosítá­
sokra lehessen fektetni a fösulyt a Tiszavülgyén. (Ál­
talános helyeslés.1

A elnöki megnyitó után a társulat központi bizott­
ságénak indítványára a közgyűlés egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy a társulat megboldogult elnökének, And- 
ráesy Gyula gróf emlékét és érdemeit jegyzőkönyvben 
megörökíti. Ugyancsak a központi bizottság indítványára 
kimondotta a közgyűlés, hogy 17. alelnöki állásról lemon- 
doll Szapáry István gróf irányában osztatlan elisme­
résének és köszönetének jegyzőkönyvileg ad kifejezést. A 
jegyzőkönyvi kivonatol Andrását/ Aladár gróf, Maj- 
Idth József gróf és Károlyi Sándor gróf tagokból 
álló küldöttség adja át Szapár- István grófnak.

Ezután a központi bizottság évi jelentésében foglalt 
ar igazgatási szervezetre, a pénzügyi és katasz­
teri kérdésekre vonatkozó - lapunkban már ismerte­
teti indítványokat a közgyűlés minden vita nélkül egy­
hangúlag elfogadta.

Majd felolvassák a számvizsgálóbizottság jelentését, 
melynek alapján a közgyűlés a számvevőnek és i\ 
közvetett felelősséget viselő titkárnak a felment­
vén íjt megadta.

A jövő évi költségvetési előirányzatot a köz­
gyűlés megjegyzés nélkül elfogadta.

\ égül a választásokra került a sor, melynek megej- 
tésém elnök .A~ákő Kálmán gróf elnöklete alatt sza- 
vazatszedö bizottságot küld, s a választás tartamára 
a közgyűlést felfüggeszti.

A választás eredménye a kővetkező: Beadatolt üsz- 
szesen 26 társulat részéről hatvanhat szavazat, s meg­
választattak elnöknek: Károlyi Sándor gróf egyhan­
gúlag. első alelnüknek Andrássy Aladár gróf, szintén 
egyhangúlag, tnásodalelnüknek pedig Losonczy Mihály 
06 szavazattal. Megválasztották továbbá egyhangúlag 
rendes tagoknak Strada Bélát, Darányi Ignáczot és 
Szapáry György grófot, póttagoknak pedig Bárczay 
Gyulát és Papp Mórt.

Károlyi. Sándor gróf, az újonnan választott elnök 
megköszönte a bizalmat és kitüntetést, melyben a köz­
gyük s részesítette, s Ígérte, hogy tehetségéhez képest 
őszintén és híven fogja szolgálni a társulat ügyeit.

Rövid beszédét zajosan megéljenezték s ezzel a köz­
gyűlés véget élt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A budapesti faj baromfivásárt tegnap és ma 

számosán látogatták meg; a beküldött sok törzs kö­
zül .gén sokat vásároltak meg. A "vásár még csak ma 
és holnap lesz nv'fva.

kereskedelem és tőzsde.
** Magyar kereskedelmi részvénytársaság. A

kereskedelemügyi minisztérium tanácstermében ma dél­
előtt 11 órakor tartotta a magyar kereskedelmi társa­
ság báró Nileolics Fedor elnöklete alatt alakuló köz­
gyűlését. elnök üdvözölte a nagy számmal megjelent 
részvényeseket és röviden kiemelte a magyar keres­
kedelmi társaság alapeszméjét, mely igen fontos moz­
zanatot fog képezni hazánk közgazdasági terén. Kon­
statálja ezután az alakuló közgyűlés határozatképessé­
gét. Báró Schnssberger Nándor a társulat alakulásá­
nak adatait és ^ arra vonatkozó okmányokat bemu­
tatja. melyeket nyomban 3 tagból álló bizottság mog- 
vzsgélt és jelentpite, hogy 6000 aláirt részvényből 
5800 t'lán 39°'.. tényleg be van fizetve, 200 részvény 
után a befizetés egészen biztosra vehető. Ezek után 
a:: alapszabályt sí vezet tárgyaltatott. A tervezet 2-ik 
szak'szánál, mely a társaság ezélját határozta meg, 
nagy hévvel szólalt fel Lévai/ Henrik, kívánta, hogy 
a társaság terményeket és árukat a saját számlájára 
ne vásároljon és ne adjon el. hanem inkább bizomá­
nyi üzletre fektessen súlyt és működését kicsiben 
kezdje el. A közgyűlés többsége azonban néhány lényeg­
telen módosítással elfogadta az egész tervezetet, mely 
az uj társaság ezélját a következőleg írja körül:

A társaság czélja : a magyar korona országainak 
kereskedelmében részt venni, azt kitelhetöleg támo­
gat»; és pedig részint bel- és külföldi áruezikkek 
adásvevése, részint bizománybán való vétele és el­
adása, a kivitellel vagy behozatallal foglalkozó ezekek­
nek támogatása, a kereskedelmi tevékenység fejlesz­
tése. kereskedelmi társaságok létesítése, különösen pe­
dig uj fogyasztási piaczok fölkeresése és fölhasználása 
által. A társaság kereskedelmi működését különösen a 
Fiúmén át való kivitelre és behozatalra, úgyszintén a 
keleti országokkal való forgalom fejlesztésére és tá­
mogatására fogja irányozni. Ezen czélok következté­
ben a társaság üzletkörébe tartozik jelesen : 1. Ter­
mények és áruk saját számlájára vétele és eladása.
2. Termények és áruk bizománybeli vétele és eladása.
3. Szállítási ügyletek saját számlájára, valamint bizo- 
mányból való elvállalása és teljesítése. 4. Közraktá­
rak, elevátorok, szabad rakhelyek, árucsarnokok és 
árverezési csarnokoknak a fenálló törvények értelmé­
ben való létesítése, berendezése és üzembe té­
tele, bérbe vétele, vagy bérbeadása s az ezen 
intézménynyel kapcsolatos üzletek. 5. Előlegek

nyújtása saját raktáraiban vagy máshol raktá­
rozott terményekre, árukra, továbbá közraktári 
jegyekre (Warrant) és raklevelekre (Conaissement). 
6. Kereskedelmi vállalatok létesítése. 7. A .bank­
üzlet, amennyiben azt a fentebbi czélok és feladatok 
szükségessé teszik. 8. Mintnraktárakat felállítani, hazai 
czikkekböl külföldön kiállításokat szervezni vagy ilye­
nekben részt venni; képviselőségeket, ügynökségeket 
vagy tudósítókat tartani; a kereskedelmi, vámügyi, 
forgalmi és díjszabási viszonyokra, úgyszintén a fo­
gyasztási piaczokra nézve értesítéseket szerezni és 
adni. Egyébként a kormány által való megbízatás mér­
véhez képest a társaság el fogja látni a budapesti ke­
reskedelmi múzeum teendőit is.

Az alapszabályok Ielárgyalása után az igazgató­
ságba. egyhangúlag megválasztanak: Gr. liatbyányi 
Géza, Biró Zsigmond, Ciotta. János, hatvani Deutsch 
Sándor, moraviczai Heinrich Ferencz, Kohner Ágost, 
Lánczy Leó, báró Kikolics Fedor, Pékár Imre, 
fíeitz Emil, Hró Schossberger Nándor, Simon. Ja­
kab, Tschügl Henrik, IT ahrmann Mór, dr. Schnie­
der Gyula ? kereskedelemügyi miniszter jelöltje, 
Griinzenstei-' Béla a pénzügyminiszter jelöltje. Fel­
ügyelő bizottsági tagokul megválasztanak : Légrády 
Károly, Keményi Ambrus, Smoquina A. F., ficisz 
Fíilup, F eisz Manlréd mint rendes és gr. 1 oroczkay 
Miklós, ifj. T-uczenbacher Pál mint póttagok.

A feliigyelöbizottság tagjainak évi javadalmazása 
ozimén 2000 irtot szavaztak meg. Végül az elnök a 
magyar kerosk. társaságot megalakitottnak nyilvání­
totta és az ülést feloszlatta.

41 Az értéktőzsdén a mai, vasárnapi magán for­
galom jelentéktelen volt. Osztrák hitelrészvény 301.40- 
től 301.70-ig köttetett.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Schind­
ler József vegyesárukercskedö- Saazban, Filipies Já­
nos kereskedő (hagyatét-n) llocheneggben, Maniago 
Luigi kereskedő Görzben, Ko'hn Lajos kereskedő Me­
zőkövesden, Bosán Móricz kereskedő Kis-Kegyesen, 
Bauer Simon kereskedő Brünnben, Violoje Villorovics 
kereskedő Bclgrádban, Fischer Ignácz és Pfeiffer Zsu- 
zsánna szabók Temes-árott, Oroszlán Ignácz és fiai 
kereskedö-czúg Budapesten.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK
SertósvAaár.

Nagyvárad, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Felhajtatott mintegy 30 ezer, többnyire jó minőségű 
sertés. A hangulat aránylag a lanyha jelentések után 
meglehetősen élénken volt. Sok vevő jelent meg és 
különösen r. súlyosabb 14 éves sertéseknek volt kele­
tük. Elkelt egy falka legszebb 190 kgros 39 kiért ki- 
logrammonkint élősúlyban, helyben mázsáivá, továbbá 
160—180 kgr. súlyúak 36--3B krért. Éves malaczok 
90—110 kgr. súlyúak 32—34$ krajezárért kgrammon- 
kint. Később a vételkedv lanyhult.

NAPIREND; deczember 15-ón
Nnptár: Hétfő. — Bőin. kath.: Valérián. — Prot ; Va 

lérián. — Görög-orosz: (deczember y.) Szofoniász. — 
Zsidó: (Tebeth 4.) — Nap kél: 7 óm 43 p., nyugszik 
4 óra 8 p. — Hold kél ti óra 2 p. reggel, (nyugszik: 
7 óra 41 p. este. Reggel > órakor a hold a földközelben. 

Kvpviselöház illése d. e. 10 órakor.
A fiivaros pénzügyi és gazdasági bizcUságának ülése d. 

u. 10 órakor a városházán.
A főváros magún építészi; ti bizottságának ülése d. u. 

ö órakor ez uj városházán.
A m. tud. n?tp(lémin összes illése, utána a III. osztó"1 z 

ülése d. u. órakor.
A. tanítóképző tanárok orsz. egyesületének módszertani 

értekezlete.
A magyar "'órnök és épitészegylet ülése este fél 7 

órakor.
A. gyógyszeré?-ok gyülé-e az orvosi egylet helyiségé­

gében este 9 órakor.
A.z 1891-lk áilatkiállltér.t rendező bizottság ülése 

d. u. 4 ómkor a köztelken.
A- V. Kossuth magyar asztal társasé g ülése er’e 9 

órakor stáczió-u. 47. sz. a.
A Budapeet-józsofvárosl jótékony nüegylet ruhaki- 

osztási ünnepélye d. ti. 4 órakora József-körut 46. sz. a. 
A szabadelvű párt lakomája d. u. G órakor a »Hun­

gária dísztermében.
Paromfl-vásár az állatkertien d. e. 8-án d. u. 4-ig. 

Belépti dij 30 kr.
Nemzeti muzeum: természet és néprajzi tár nyitva d e. 

9 d. u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 
óO kr belépő mellett.

Iparművészet! muzeum Andrássy-uton nyitva d. e. 9-től 
U. u. 1-ig

Toll kiállítás az »Andrássy-uti műcsarnokban. Nyitva 
d. e. 9-tól d. u. 4-ig, este 5—9 villamos világítás mellett. 
Belépti dij 60 kr.

A m. kir, technológiai iparmnzeum gyiijteménytúrai 
nyitva vannak: hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon d. e. ti—12-ig. 

budapesti keroskodelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban nyitva 
naponként reggeli 9 órától délutáni 2 óráig. Szabad a 
belépés.

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár. 
Akadémia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponként reg­
geli 9—12-ig és délután 3—6-ig.

Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12.

Felelős szerkesztő: Csá-volszky Laj os.

SZÍNHAZAKéslüLATSAGOK.

A legalkalmasabb karácsonyi és aj évi ajándék

ll-LOÉ DU JAPOl”
•Ci-veg-enlrént 1 forint* 2 forint 50 Isxajczátr és 5 forint.

I Sü PB
A legfinomabb

Hirn

\ fofohrása.
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STOCKINGER-féle

HAJ-SZORITÓ
föforráaa.

MÖLLER J. L, illatszer- és pipereszappan-gyárosnál Budapesten. <*** Horomu^eg-ute» a.Gyár: Rottenbiller-utcza 38. sz. alatt

NEMZETI SZÍNHÁZ
XXX. bérletszünet. 

Budapest, decz. tő-én.
A nagyratermett.
A m. tud. akadémia 1889-ki 
pályázatán Karátsonyi-dijat 
nyert vígjáték 3 felvonásban. 

Irta Csiky Gergely. 
Személyek:

A király Császár 
A királyné Hegyesi M. 
^Ibert bg Horváth 
A kanczellár Náday 
Philibert Vízvári 
Leona Vizváriné
Carina G. Csillag T
Emanuel Mihályfi 
Cantarini gr. Zilahi 
Santa-Rosa gr. Gyenes 
l.’dv. káplán Gabányi 
Udvarmester Tóth 
Ortiszt Abonyi
1- ső apród Török •.
2- ik »- Márkus 1.
Bruno Keczeri I,
Beppo Győző

Kezdete 7 órakor.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 149. Havi H. 9. 

Budapest, decz. 15-éo.
Jeannette menyegz’Je.
Vig dalmii 1 felv. írták Carré 
M. és Barbier Gy. Fordította 
Böhm G. Zenéjét szerzetté 

Masse V.
Személyek:

Jean Takáts
Jeannette Ábrányiné
Tamás Sebestyén
Peti Blanszky J.

Az opera után:

Csárdás.
F.redeti ballet 3 felvonásban 
4 képben. Írták: Mazzan- 
tini L. és Zárai S. Zenéjét 
szerzé Sztojancvits Jenő. Be­
tanította Mazzantini L. bal- 

letinester,
I. kép. A czigányok levá n 

dorláea.

II. kép. Rákóczy-tábor. 
Személyek:

Rákóczy Bortoluzzi
Bercsényi Kőrössy
III. kép. Paraszt-lakodalom 

Erdélyben. 
Személyek:

Menyasszony Láng C.

La belle Iréné
Belépti dij csak 30 kr- 
délután 3-tól tl-lg 
csakis hölgyeknek.

Ma hétfőn ?l»wa- 

~ vonhatlanul utolsóy ............ .. .....................
nap. 3—8-lg lótható

giéréseg-etL
Örömanya
Örömatya

IV. kép. 
Hungária 

Kezdete

Hansné
Vinczc

Allegória. 
Veresné 

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budáját, decz. l'-én.

A szökött katona.
Eredeti népszinü dalokkal 3 
szakaszban. Irta Szigligeti E. 
Zenéjét szerzetle Szerda­

helyi J.
Személyek:

Monti gróf Szirmai

salzer HANGTERME

hangverseny e.

KAROLT-KÖRÚT 
KlBOLT-UTCZi

Naponta RADITS BERNAT FIA Mleh»
hírneves fehérmegyei, székesfehérvári nemz, zenekarának
ver 
3

Ite/.dele 8 órakor. 3433 Szabad bemenet

Kamilla
Korpádiné
Gergely
Lajos
Julcsa
Gémesi
Pista
Jancsi
Kisbiró

Lukács J.
Klárné
Hunyadi
Follinus
Réthy. íj
l.ubinszky
Újvári
Fodor
V. Kovács

1- kő vasvillás Kopácsi
2- ik » Csendes
3- ik )> Sdntba 
Monti gr. inasa Marton

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Nagy-b. 30. Havi-b. 6. 
Budapest, deczember ló én. 
Prcvost 11. vendégfelléptével
A troubadour.

Opera 4 felv. lila Camme- 
rano Salvator. Olaszból for­
dította Nádaskay Lajos. Ze­

néjét szerzetté Verdi.
Személyok :

Első fővárosi

OEPHEUI
nagy mező-uteza 17. sz. alatt.

Ma nagy előadás.
Uj szenzáczlós számok:

Fellépnek Sergeant Simms 10 tagból álló ifjú zuáv 
"ceapatjával. Madlle Norah Darros hírneves franczia 
énekesnő. Salma Brothers, a legjobb cgyptomi joung- 
leurök. Rohmes testvérek jux-dal és táncz hármas. Jehnn 
Hayton csoport (1 hölgy, 9 ur) grotesk excentrique. 
Étibb és ltobb excentrikus zenemimikus, Kom Frittl 
bécsi couplé-éliekesnö Sister fi Ethardó. Mayerhoffer 
Ada, Hu-bertus miifütyülö. Sattler Antal stáyer-dal 
és kuplc-énekcs és Budapest legkedveltebb énekkomikusa 
Rück Nándor, cs Miss Naomie »Chrystal-Pyramide.»

Minden ünnep és vasárnap két nagy ciőadás, az elsőnek 
kezdete V,4 órakor, a másodiké h órakor este. A délutáni 
előadáson minden látogatója hozhat magával egy gyer­
meket. 1 . 3251

Elölegcs jelentés! Ií hó 16-án nagy <'s" rendkívüli 
előadás a VI. kerületi szegény gyermekek javára, 
azok kiruházása ózdijából. Ezen alkalommal egybekötve 
Matthcxvs tanár első fellépése, szcliditett kecskéivel. E hó 
19-én Budapest első dalkóinikusának Rüc k Nándornak juta­
lomjátéka.

Ma este az étteremben

Kálmán 
Cipra 
Czilpo 
Kerub 
A vigság

Személyek:
Mazzantini L. 
0. Müller K. 
Pini
Koch A. 
Ferenczi P.

A szomorúság Maruzzi F.

Lima gr 
Leonora 
Azucena 
Manrico 
Fern ndo 
In es 
Ruiz 
Hírnök 
F.gy czigány

Kezdete

Manheit 
Rotter G. 
Henszler H. 
Prevost H. 
Tailián 
Doppler 1. 
Dalnoki B. 
Ney B. 
Veres S.

? órakor.

SzinhÁvi játékrendek.
A nemzeti ezinbás játékrendje: Ke'htcn 16-án 

Válás után. Havi bérlet 14. szám. — Szerdán. 17-én: Nagy 
Galeotlo Havi bérlet 16. szám. — Csütörtökön, 18-án: 
Fedóra. Havi bérlet 16. szám. — Pénteken, 19-én: Sövény 
mellől. 1-ször. Ila"? bérlet 17. szám. — Szombaton, 20-án 
Sövény mellől. 2-szor. Havi bérlet 18. szám. — Vasárnap, 
21-én : Sövény mellől. 3-szor. XXXI. bérletszünet.

A m kir. operaház játékrendje. Kedden, 16-án: 
’-on Juan._ Kaliscb-né Lehmann Lili asszony vendégfel- 

léplével. Évi bérlet <00. szám. Havi bérlet 10. szám. Ren­
des helyárak.

A népszínház játékrenilje. Kedden, 16-án: A vete­
ránok. Szerdán, 17-én: A toloncz. — Csütörtökön, 
18-án : Szinitanoda. - Pénteken, 19-én: Szegény Jonatkán. 
— Szombaton. 20-án: A becsület.

HOVÁ MENJÜNK?

VAMZKrr Eii'BiiM
SZÁLLODA. 'smer'is>£." ,en,ita"

B©“ KTezd-ete S craltor. *^0 3521
Ma este az étterembenn

BERKESBÉLá
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
EST* 2Ce=d.ate e ózalsor. -’3HB 3233

Vízállás, 1880« deczember 14 ón.

ARANYSAS
SZÁLLODA,

A_ Calvln-térre,

Beríczky Lajos kávéházába!
Ott kellemesen töltjük az estéket. Uj amerikai tekeaszta­

lok, legjobb italok, hideg buffet, a legkitűnőbb minőségű 
magyar és franczia borok. A leghíresebb magyar női zenekar 
ERNEST ILONA művésznő közreműködése mellett hang­
versenyezik. Külön mulatóterem. A n. é. közönség minél 
nagyobb pártfogásáért esedezik.
3458 Bereczky Lajos.

Hermann-féie Orpheum
Haiós-utcza Í3. sz., a m. k. opera átcllenében.

Fényes műsorral.
Rendki- 8U>-|-»5 r» TTS1! Pompás

vuli siker -PAV/IOlUcU kiállítás.
keleti kiállitásos-daljáték Ármintól. Zenéje Schindler J -tői.

A kitűnő Gonrady csoport; Ármin, Friedrich Sán­
dor, Bluman Károly, Proksoh Gusztáv, és Moreno 
Jussin fellépése. Továbbá a következő hölgyek: Teufol 
Anna, Horváth Ferry, Helm Natália, Pospisohil 
Fanny és Anna, Jennl Morton, Altrichter Anna, 
Carlo Juliette, Mariska és Hüttl Lotty. «Ejjy ál- 
vőlegény». «Egészséges pticeiensek». Markus 
SchaeLerl első fellépése. Előkészítésben «Csárdás 
báli teremben, kintorna mellett és a csárdában. Egy­
veleg. «Dr. Koeli gyógyszere.»

Páholyok és páholyülések napközben az orpheum irodá­
jában kaphatók. Holnap vasárnap, 2 nagy előadás teljesen 
uj műsorral. 3252

A folyó ueve Állami
tizméreze állomás

Ma Tegnap

o pont 
feleli afut1 °«?le”t ifaít‘

Pozsony... _ « 79 — 1.92 —
Komárom— 2 09 — 2 2' —
Budapest — 1 80 — 1 9'» —

Dilid Mohács o ií? — 3 3; —
Újvidék .. .. _. 2 96 — 3 *• 8 —
Pan csóva.......... •; 63 — 3 65 —
Orsóvá 3 fii — 8 70 —

Hiba Sárvár 0 <7 — 0 50 —
Gyűr .........  ^ 2 10 — 2 30 —

Váj Szprcd 9.1 J — (1 12 —
Zákány. — — 0.42 - 0.41'

Dráva Barrs 0 01 — 0 10 —
Eszék .......... 1 26 — ; 57 —
M.-Sziget ... _ 0 52 — 0 58 —
Tekeháza ... — (» 54 — 0.60 —

• X'.-Náinény _ 0 9t — 0 78 —
Tokaj ... _ „ í 08 — 1 83 —

Ti cZl Polgár _____ — — —
Szolnok........ 3.16 — 3 80 —
Csongrád .......... 3 60 — 4,00 —
Szeged ... ... „ 3 98 — 4 t4 —
Tfirisk-Becse_ .3 15 — 3 'S —
Tilel 3.73 — 3.89 —

Kraszia N.-Majtény 0.22 — 0.24 —
Dcés «i 21 — 0 18 —
Szál már . 1 ,15 — 1 42 —

Red;.:- Sáros-Patak. 1 4< — t .60 —
Lahiicz.i Munkács ... í: 86 — 0 80 —
0iiil7.-7dji;i|y ÜOi’ir -9 — — 0.20
Btieiiyó R.-Szí.-Márton... 0 07 — 0.13 —
Sebes- \ Nagyvárad _ 0 21 — 0.20 —
Fekete- I s Tónké........ 0 20 __ 0 20 —
Felér- Is Bnrosienü 0 14 __ O.J7 —
Uárods-J Gyoma ......... 2 10 — 2.26 —

Déva 0.50 — 0.48 —
Arad ... — 0.68 — 0.58
Kiszetó ._ 0.78 — 0.88 —

Béga Temesvár__ — 0.4-7 — 0.50
N.-Becskerek — 0.11 0.00 —

Száva Sziszek 1.66 — 9 14 —
Mitrovicza ... . 3.95 — 4,19 —

Tenies K.-Kostély... _ 0.18 — 0 17

Közlekedési útmutató.
Megjeleni legulóbb az Egge'értés juhus 20-iki 

mábon.
sza-

i€cocooceec©ooee©eoe®eeseeeeeeoeeeeeee
fi ismliij/estl te btcsl LntonukorhrtsaklMiH, valamint szántóé ® 

j j.utouutsrextacl n jat bo tapasztalat fitly tán, ezen orvostudor ® 
a>rtetjeiben ajánlható, 9

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-1 
hivatalában (Bpest, kecskeméti-uteza 6.) megjelent.

ítkos betegségeket» I
iMülolyäsoLat. »« béliét, eyiílillli lüöUüvelkeziiií- ®

» rn •
*- «Ü.Ä
í liugyveölolyäsoliat
• ínyeit, elgyeugtili tc-rllerfii. imiKtiiiiK-seltet, tiufertóate- -
V ties ulobujait, nők->ól li-liérlolyAnl, bvlecakenJezé- nélkül és bár- • 

j-e:-, HÓI L3 oka', a 1 -iiiakuciaL» bőrbetcgséKeliet. valamint ifjú- *
V koii Lün,!; k-ivuti:-.z'.ebcn beállolt illeg, és ennek utókóvetkezményeta ** 
jf. iifita'eriin zl.ii|«.L«it gyógyít lű évi katonaorvosl tapasztalat

alán a legújabb tty ügymOU ezerint alaposan és biztos sikerről •

KAJDACSY2
volt cs. és lílr. ezretlorvos.

^ lakás: Budapest, V., Yáezi-körnt 4. sz., I. ern. • 
f- bejárat a lépcsőnél. e

Rtwi.ogl délelőtt Való—4 óráig, este 7— d óráfg ; nPkncku. m. férfiaknak & 
& Műi. Xí- és kijárat — külön váróterein. — Díjazott levelekre azonnal © 
' ’Vála-iioltatik cs gyógyszerel;ért is gondoskodva lesz. 3Hb ©

PALLAS
NÉPSZERŰ CSILlAGASZATTÁN.

Az égboltozat egyetemes leírása.
Irta

FLAM MA Rí ON CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.

j—m
A titkunk bemutatott etdmtatan tnegbiaható btUles kBaaOneU 
____Irat folytán ezen o-vostmlor teg metró ebben uJánthaUS.

8
«a ivük szem és mindennemll bíírkeményedés

<5ftpos es veszély nélküli elhárítására utólérhetlen. E kitűnő 
t-apaqt ára boriié,<ban, baszuálati utasítással együtt 80 kr, 
Vidékre C5 kr .levéljegyekben való beküldése ellen. 
SáeJrír.delések czirnzendők csakis: Apotheke «zum röinl- 

Kaiser- , Wien, Stadt, Wolleeile IS,- Hugo 
Sfayor. Raktár Budapesten : Török József gyógyszerész- 

Király-uteza 14. ez, 1605

360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 
II. kötet. — Fűzve 9 firt. Disekötésben 12 frt.

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsbfolyásoknt uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült le, 

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 3239

BESENBEK A.
orroi-sebéiz ét izOlész, 26 ér óta e téren kEönlegee orroe.

; Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik. 

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

TSfkos betegségeket,
hugycs6fely*»eUat ém sebeket, »■ önfertóatet«» ulóbnjait, 
sí elgyengttit (érüsrtt, magömléeeket, a bujakörnak 
nldbövetkesményell, nflknél leberfelyáal, bármennyit« is 
Idilliek, valamint mindazon n61 betegaógeket, melyeknek a mag. 
lalansügegyik fookozój a, és bórbelegségekel gyógyít aj gyógy« 

mód ezerint biztoi «Ikerrel, gyorsan «■ alaposan

Dr. GARAI ANTAL
ones, sebész, szilléaz és szemész tudor, volt cséez. kir. őszi.-főorvos
Budapest, belváros, IV. kerület, liigyó-utcza 1. sz..

11. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel 1 naponta 10 órától d. e. egész é óra délutánig, este 7 órától 
S óráig. PB'“ Díjazott levelekre a legnagyobb ligyelemmcl válaazolta- 
tik éa gyógyszerekről la gondoskodva lesz. Üknek kü­

lön váróterem.
Ugyanott megjelínt es a szerzdiiel úr. tiAKAl' XblTAL-nál meg-
rendelhető. ..

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már az 6-dik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek ész- 

ezerU gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára é Irt 60 kr,
most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt bekllldéee mellett bérmentve külde­
tik meg. i;

A könyv tartalmai I. Az ivarszervek leírása. - II. A nemi élet 
ébredése. — III. Az önfertőzée ég az éjjelt magömlések. - IV. A hngv 
c.őtakár (tripper) és huQCiöezakületek. — A V. bainkúr (syphilis). — 
VI. Fehérfblyáa. — VII. ElgyengUIt férfierö. — VIII. N6I magialanság. — 

IX. Az ivarszervek megbetegedéaének fötényezöje a prostituczló.
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Az „Egyetértés“ előfizetőinek 10 forint helyett 8 forint.

XII. ÉVFOLYAM.

SZERKESZTI

BENEDEK ELEK.

AZ A legnagyobb és legszebb képes és szépirodalmi
heti lap, melynek képei és olvasmányai kielé­
gítik a legkényesebb igényeket is. Karácso­
nyi számai évrül-évre irodalmi ese­
ményt képeznek. Az idei felülmúl 
minden várakozást.

Száz lapszerkesztő arczképe, 
körülbelül ugyanannyi lap első olda­
lának, vagy czímének lekicsinyí­
tett, de szabad szemmel is olvashaló má­
solata, 50—60 szerkeszlö prózai és 
verses dolgozata, s! ugyanezek nevé­
nek hasonmása, nagyszabású művészi ké­

pek; mümelléklet (Martens egy bájos festménye után) teszik körülbelül e szám 
tartalmát, mely 40 oldalon díszes borítékban jelent meg, s melyet az 1891-ben 
belépő előfizetők is ingyen kapnak meg, mig nem előfizetőknek 50 krajezár.

Évenként hat ingyen műmelléklet, többnyire magyar művészek kiválóbb 
festményei után, Kozmata kitűnő fényomásában.

Újévkor Beniczkyné Bajza Lenkétől egy nagyérdekn regény. 
E mellett egy franczia regény is. Minden számban a rendes két regényen kívül ;öbb 
novella, tárcza, költemény, rajz stb. „IVőli világa66 melléklet párisi divatképekkel 
és levelekkel stb. Minden számban heti krónika fölváltva Andronicustól, 
Székely Huszártól stb.

Az Egyetértés előfizetőinek 10 frt helyett 8 frt.
Úgyszintén 8 frt a tanítók és tanítónőknek, sőt az alsóbb pap­

ság tagjainak is, felekezeti különbség nélkül.

Előfizetési föltételek:
egész évre ...............  10 frt — kr.
fél évre .......................... 5 « — «
negyed évre ..................  2 « 50 «
egy hóra.......................... — « 85 «
egyes -   — » 20 «

“'tutatványszám ki vánatra ingyen.

Az Egyetértéssel rendelve:
egész évre...................... 28 frt — kr.
fél évre .......................... 14 « — «
negyed évre .................    7 « — «
egv hóra ......................... 2 « 50 «

101*

Beniczkyné Bajza Lenkétől „A vér“ czimü regény. Hat műmellékleti
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MAGYAR FÉM ÉS Ellának
levele van a kiadóhivatalban.

részvénytársaság IpP Budapest-Kőbánya
Er Eg^etlen. láinn.pag'ST-ár ^a.^'sra.rország'Toain.. ^

Ajánlja gyártmányait

Pompás csillárok, aszlaii és függő I ampákat

Eladás.

valamint

egyszerű lámpákat
k5züitst-"es használatin.

állványok,
íróasztali bei'eiidez^selc,

gyertyatartókat stb, 
legmérsékeltebb gyári árak mellett.

A „Király-olaj”
csakis a magyar lámpagyár részére gyár- 
tátik és egyedül csakis ennek saját rnktá- 

r '.ban kapható.

Raktárak Budapesten:
V., Gizella-tér 1. s-ám alatt (Haau-palotában).

Kirfily-utcza sajkán «**« Teréz-körut la alatt.
M X., Kőbánya, Jászberónyi=u t. 2S
8 ***** 3VEse-renaelés.ek: Budapestem. bérmentve tázHoz szállittatnalc. '

■jjMBBMMBM——I■----- ”

Jpl

V 1. kerület

Ilwszuált és uf

pénz-szekrények
rendkívül olrsó áron kapha- 
lók a bécsi péiizszekrénv gyári 
raktár Budapest, V., Bál* 
vány-uteza 6. sí, 2875

Knkoricza-momoló.
egészen uj. nagy, nem hasz­
nált fi-ik szám. Clayton «X 
Shulhleworlh-fálf*, eladó. Czim 
a kiadóhivatalban 3485. sz. a.
Szabadkézből eladó
egy Stefánia pnsket lrocni. 
levehető bakkal és hátulsó 
kocsis üléssel; egy fit éves 
lő és >/j markos egészséges 
sú-ga kaueza, kitűnő kocs 

betanított nyerges ló, 
egy szép magyar egyes-szer­
szám. takaró stb. Váezikörét 
78. sz. 913«

Gróf Amlrássy Sándor ! 
velejtei lejgn/.iiimógAbúl ; 
évközben kimustrálandó j 
tehenek szerződéses meg- i 
vételére kerestetik iné-1 
szőrös.

Alkalmazást keres. I
Tanárjelölt,

jó működési bizonyítványok-1 
kai, nevelőnek (es lieg corre- 
petilornak) ajánlkozik a fő- j 
városba vagy vidékre. Levelek J 
< Nevelő» czim alatt a kiadó-1 
hivatalba kéretnek. 9134

Házvezetőnőül
kiván elhelyeztetni egy művelt 
lelkű jó házból való leány, 
ki a háztartás minden 
ágában jártas, ki tinóén főz, 
szereti a gyermekeket, miért 
is óhajtana inkább oly csa­
ládhoz vagy űzve -y "úrhoz

__________________________ J890
Óvatik a í. ez. közönség a csalódáséi 

Az engedélyezett főraktárt
b_______,i____________ í -LL-1- műm

«nein
1

f.frcyr Reneer W. fial egyedül engedélyezett gyá­
rából kizárólagosan bírja ,

JAEGER tanár társulata
tulajdonos: JORDÁN KÁROLY.

Budapesten, IV'. kerület, váczi-nteza 80.
KC-|ir, ftrfeicv/.C-kPk Ingyen <•% iiC-rmenire kllhleinek. -ZKQ

Díszes bútorzat,
Ritka kodvozo vásárlási 
alkalom jegyesek részére. 
Az egész 1-sö emeleten fel­
halmozott kifogástalan, leg­
szilárdabb és elegáns ki­
vitelű háló-, ebédlő- és 
“ralonbereudezósek, vala­
mint mindennemű egyszerű 
asztalos és kárpitos búto­
rok, különösen szalongarnl- 
t.uriik, magas szöuyogdivá- 
nyok. ottománok. függö­
nyök ésszűnyeg'-k minden 
elfogadható áron él- 
adatnak. Bútorcsarnok 
(Belváros) Duna-utcia 
lí»-, l-sci cm. Rózsatér 
sarkán. 3357 j

(^m'^kiLd^Sdaíl^.."^! 11 Hzenzácziós találmány
‘ gyengeségi eseteknél.

¥ P0 F r
foffk

Vétel.
Egy 150—-300 holdas birtok
lehetőleg a főváros közelében 
megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 9132 CB.

Leszállított hánlali tárgyalási Mrlelié'if.
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lószoiia, dióin f.i rnsol l 180 frt.
1 IiálCis/iiiin diófa mail I IO Irt.
1 b Alá szol» a. fényezett 110 frt.
- chilioá. 3 ajtós 38 frt.

ágy 21 IV1.
1 uiosiió. 2 ajtós 12 frt.
1 ' ij*!» s/eliréiij. « fii.
1 krvilviiz. í ajtós, nyitott, faragott

00 frt.
l ltre.l«•„.-. .; ajtós, (hratiolt «0 Irt.
1 '» ajtós, fényize 1 30 frt.
I iíMzlui. olíiailliűző, faragott 32 frt.
1 us/i I. 12 személyre 12 frt.
1 yAck, luragott, matt O Irt.
1 szók. kirágott 1 fit.
I (liván. iszony.•«) <iO frl
1 «liván. (szőnyeg) ÍO frt.
1 piiwliis. 1, zsülye, selyem 100 frl.
1 |>iiiii 1 f, zsölye, houreite 85 frl.
1 pauilM" G zsölye. 1)rocal 125 frt.
1 consol »s nagv 1 likőr 30 frl.
i ottoman houretle 32 frt.

a»-
ói
B"
2,

s*
re
►-
re
ifi
»
R.

U3

3
re
re1

a

hazai asztalos társasága, 
Budapesten, belváros Hatvani- és Uj-| 
világ-ntezo. sarok, 1. sz. a. I. emelet,|

az «arany sas szálloda» mellett. 
ATjOgra'jkak ingyen és bérmentvo.

jamjar--------------------------

A soroksári Dunaág alsó részén folyó évben végre­
hajtandó mederrendezési munkák, jelesül 138,000-95 
m' koírási és 23,161 mO mQ rőzseboritás munkának 
vállalat utján leendő biztosítására nyilvános zári 
ajánlati versenytárgyalás hirdetteíik.

A vállalatot szabályozó szerződési minta, az általá­
nos feliét, füzet és részletes feltételek, tervek és egyéb 
tájékoztató adatok a budapesti m. kir. folyammérnöki 
hivatalnál a hivatalos órák alalt megtekinthetők.

Az ajánlattevők kötelesek magyar nyelven szer­
keszted ajánlataikban világosan kijelenteni, hogy a 
helyi viszonyokat ismerik, a szerződési tervezetet és 
annak kiegészítő részét képező általános és részletes 
feltételeket megtekintették, megértenék és azokat vál­
tozatlanul elfogadják.

Az a jánlatok kellően bélyegzőn öt pecsét lel lezárt 
es c felirattal «Ajánlat. I. é. a soroksári Dunaág alsó 
szakaszán yérohajtandó szabályozási munkálatokra» 
ellátotl borítékban, melyhez egyuttal 5200 Irt azaz 
ütezerkétszáz Irinyi búnál pénznek készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban a budapesti m. kir. köz-' 
Ponti állampénztárnál történt letételét igazoló pénz­
tári nyugta is csatolandó, a földmivelésügyi m. kir. 
minislerium segédhivatali igazgatóságánál 1891. évi 
január 14-ik napjának d. e. 11órájáig nyújtandók be.

A bánatpénznek az ajánlatokhoz készpénzben, vagy 
értékpapírokban való csatolása meg nem engedtetik.

Az ajánlatok felbontása, melynél nz ajánlattevők 
vagy megbízol Iáik jelen lehelnek, a jelzett napon déli 
12 órakor a loldmivelésügyi m. kir. minislerium 
tanácstermében (I. emelet) fog eszközöltetni.

A fentebbi határozatoktól bármi tekintetben eltérő, i 
vagy elkésel len beadott, úgyszintén táviratilag telt 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

348* Földmiuelésügyi m. kir. minisztérium.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott ezánitaha 
mtKhuhald hitelei kileiöníi irat 
folylán ozonZegröregobb 61 Isa- 
limortebb rendeléiiletézet «hol 
» wdomény legujabf vívmányai 
* levkövebb Upiaztnlatokkal pi. 
K«d1t* úrtókeiittetnek, léginél*, 

rebben ajánlható.
Dz\ LEITNER

47 óv ótn fennálló 
mliidrn BPt'élji zkiiziiklicl ellátóit 

rendeli lieliliézéhen.II. it./li-utrro ÍV.
tithes betegségek, tohoteü 
Itcaeg, Cnferiüzói, foliérlblysa 
lovélilog is biztosan Eyózylttatnak. 
Iteodcleti órák: röggel n~vAt, 
d.u. t—6-lg, este?—llXg. aiu7

20%-al olcsóbb az
eddigi áraknál januári«. Harzi 
kanárik eladása jótállás mel­
lel!. Demeter W. Lipótvár. — 
Árjegyzék bérmenlve. 9031
vSBSSRSsr^' Hcaagmataga.BJt

Alkalmazást nyer.
Házvazotönő

kerestetik vidékre. Czim a 
kiadóhivatalban. 9150

Kerestetik
azonnal egy nagy raktár 
i odúval. Ajánlatok «M. N.» 
alatt ponté rest ante üt »ala­
post iöposta iul.ézcndők. 
_____________________G13*

Gyakorlóit szülésznő
kerestetik, hol egy lebetegedett 
nő lakást és ápolást nyerhet. 
Ajánlatok «F. Anna91*6» czim . 
i. a kiadóhivatalba kéretnek. •

Uj! IVIo3tjelent meg! — Utasítások érdekes

. I
u. m zománoz- m-Jolikn-utánzat-. fa-, iironcz-. pornioto-. és 
UnrfnJ^nf»iCííSr^ii Folszorolósel alknimoeak mint czólszovü JtaruoBonyl aJr.udéU - Arjepyzolift lupyen ée WnuentTP kiüli Soofchl- 
ncr .7. z. udvari |>a{iirl;«r«skrde«p. IlmUpnt, IV. k,«r Váizi-nl.za 9. sz.

■ SfiHABP gyémánt imitáczió,
valódi arany* és cziisí-

I foglalásban az egész világon egyedül elismerve.

26-szor kitüntetve.
I Gyűrűk, fülbevalók, tök, gombok 5 írttól feljebb. 
Mellűik, karkötők, hajdiszek stb. stylszerü ki­

vitelben :
!cs- 3?- ÉK3SEHÉSZ:

SCHARF, BUDAPEST, I
„Magyar Király“-szálloda I. emelet.

Arany óra
kerestetik részletfizetésre.

• Ajánlatokat aranyóra 9154 sz. ; 
alatt a kiadóhivatalba bérelnek.

Lakás és bérié?.
Elegánsan bútorozott

líülöuhvjúratu szobát ke­
res egy hivatalnok a bel­
városban, vagy közel a bel­
városhoz. Ajánlatok «•Hatom- j 
zott szoba» 9144 sz. a. <_• lap 
kiadóliivalalába.

Bérház
lő évig adómentes, nagy és J 
kitűnő közlekedési vnna on : 
húromolctcs uyuraépit 
móuy fürdőszobákkal, parket- i 
tel. erkélye: kel, 11"/0 tisztái 
jövedelmet hoz, 48,000 frt! 
el.'.le« lefizetése mellett elad«», 
továbbá egy köruti palota 
30 évig adómentes, a körit! ' 
legélénkebb részén, minden i 
elképzelhető kényelemmel el- i 
látva, van benne istálló is' 
kocsiszínnel. 7»„% tiszta-: 
jövedelmet hoz, eladó 98.000 fi t 
előleg lefizetése mellett, F: a 
két épület egy birtokért vagv
telekért be i cseréltetik. Csak 
olyanok, kik maguk akarnak 
venni, kapnak szó vagy Írás­
beli választ VI. kerület, gyár­
inál 1 em- 1!)- “jWiJ-töl 4 óráig <)|74

Q

és Itir. szntuul. elevlro-tnelnlliuuB liéatiileu
A . • D,{ BORSODI-
Ansztvin-Mngynrov.szfiíroii <•*« leiiltöldöu szaDadulmazvi.

IMrlBhiin ISVI.li.il aranyC-rriniiipI kiilliucitp.
llrlÉN«z«-lUi-ii !KSI> Imii er.itNiúremiiH'l kmii.ii-tve 23-,,
IJputhrn lsso-lx-11 iihüj- <-zűsterfiniiirl Ulliliitil»e.

1800 Mrim.v6r«‘iiunel kititnlei»«•.
Diplniti Ui- eocleié métlecltív de Iránét',
6*« «».tf imhuiiiiiiyin« l.i■•.illatok líltal.

Pr. líorsodi tele c? és kit ital. olectramctallikus készülék. Fzaha»lalmr./va e« HlOntctve »Uílnlrti « 
í.e'LV,,u,'teEcf.ct,Umpote,lt.‘a!- '"‘"'au a kimerült idegeket etddti cs a s/f.vvzvtnck ifjúi értést köles«', üf 
A •‘♦»rulett alkalmazású U.lott, e-.yszerű Észrevehetetlen a testen való viselésé, maíibau vív" 

elég a kívánt eredmény ctOidczcicit;

ESr SöílSOlöi Budapesten, Teréz-körut d.
linnrriti! brosllrök kívánatra iiiQi/m ktthtetnek.

szára.

iLOHSE világhírű különlegességei
a keit* ápolására. ——

EÄÜ DE LYS
LOHSE

DE
lírecletl fiacon l frt 50 kr„ -Ji frt tiO kr. en 5 frt. 

«Ivet. f.y dm í.Ulllinnll.aiatl .i. mint legkitllnrttá., léi,viz .•» tüitcie. 
' " o ' ».Vári szcp.ó. , ,piro-. j,-. nryi futtok . nz itrt z inliitleti ll-ztmiaui.M-fmak l.izto- 
e.taiu.i.a aia leiiérl.cu c; rrtzcaszi.il.,.,. féknek sur^Cibiiu hir-

LO^ISE Eilioün

ÜMSS£2^S2£

e j*=ssapp*2n
csodás illata, tiszliisritta cs íini>iii*áKii vvgett a Ierkitiin6l'b toilet«» 

szappan ; tlaraltju t.o Kr., rliz.nsziu 1 irt. g.oi
gyártmányaim vásárlásánál meltóztassék mindig ügyelni a cz-gre •

GUSTAV LOHSE
udvari illutszerész.

Kaptmló Anvlrla-Jlagyaroiszág minden gyógy«, és jobb Illatszer üzleteiben
iSBHEBBBgggiagagaaB S23I3523SSÜ

ylüzsdébon óe diozuru-üzletbon

Bécs.
Hotel

zum weassaii Wolfesi
I. Bez., Wolfengasse 3.

IÁ belváros kellő közepén.) Újonnan beren­
dezve, felette kedvező fekvése és nagy csen­
dessége miatt különösen ajánlatos.

Bíft“ Szobák, szolgálattal együtt, 1 fiitól, 
hónapos szobáit 15 frt túl fölfelé.
2774 LUTZ Ay TAI., szállodás.

Minden létező czigarettapapirok között Wfr» a logtökóléteee^

a valódi íranczia ©zivarkapapir

Le GLORIA
Joseph Bardou & fils-töl Perpignan és Párisban. 

ziag-y ajany érem, is nagy cLis^cl-mánir, 20 „Hora Concours“ otonány. 
8*1“ Huvoly-kulonlegessegek: («LE GLORIA» és «VRAI GOUDRON.» |(|Po

Uaptalüli muuum C, .....................wwBrtMqiMbn„, vn,nmlut

6 ly l>
gazdag és ólónk tartalmú gazdasági szaklap 

a

„FÖLBM1VELÉSI ÉRDEKEINK“
mező- és erdőgazdasági képes belilap

ft magyar gazdatisztek és erdészek egyletének hivatalos közlönye. 
Tizenkilenczedi2 évfolyam.

A „FtiUlm ivei ési Érdekeink“ az J8HS. óvsz. kiút Utason

gyakorlati irányáért a nagy kiállítási éremmel tüntettetett ki.
... , , :,y lUV Í‘!,T[ ■' " Mekkép.viselet fejleszti, a (jazdasáqi
. .i'JH'l'Irnrzo.^nnid- fokozására szolgáló eszközöl- és módok kutatása és ter­

jesztesz. ,/; összes mezőgazdasági forgatom közcelitcsr.
Megjelenik hetuikint másfél nagg hugi terjedelemben.

Karácsonyi és iijtn ajiiiaafc.
jROTRAUSER M, IGHÁCZÍ

BUDAPEST, 
kizatróJag király-ntcza 6. szám.

ajánlja dúsan felszerelt raktárát u.m. Uiszmii. brouez,
fi». I»t»r, pliische. pipere, júlélt,

alpacca és china-ezüst
árukban, melyek háztartási, alkalmi és nász­

ajándékokra alkalmasak,

bámulatos olcsó átrakón. | |

( ÜHEIzd-etéseik:

felvétetnek a kiadóhivatalban
Bndaposten, Kecskeméti-ntcza 6.

list
eladásra borii! kicsinyben egy nagy partié duppla- 
széle» angol Cheviot és más kelmék 33 krajezár- 

ért métereukint a

GEIGER ÉS WEIDINGER
• Partie-áruk helyiségében

V.jDeáiLc Fevencz-ntcsca 8, sz.

Különféle.

•Ab8, IfR tt"'1'. ' * dfánim«! lanutfueiii; liasy r,,«e 
»OT lelkű k /.«igémnek «'láb, ,le n Jó wzót ine/l.all- 
p«u n»p. , jót v/etve hive a magyír állomr,mének, 
'KT ülncí. niit keret-cn itt a dákúromanötn. 

Erdt-Srengycl.
(«*i'«l» Mii ion. ny. ex. rét. leiken.

~»T'dAií*"s,'v''"eii olvneom. 
M.-PoUay. Sáringer K-

— ^ ^l«;>;U« u szerkesztett kedves kis>uj»ot lehetőleg Urjeutem..........
- t,c,Jenc/e- t'iilijr T. plébános.

Néhány újabb elismerő nyilatkozat:

Évi egy forint a „Falusi Gazda“
rzimii kéthetenként megjelenő népszerű gazdasági szaklap, 

melyről a »Magyar Állam« 1889. évi márczius hú 18-iki számában
egy lelkész következőleg nyilatkozik

»Két éve már, hogy járatom a »Falusi gazdát«, s őszintén megvallam hoov 
értékesíthettem0^ ° ya” tanultam belöl°- a mit gazdálkodásom előnyére üdvösei

is uovÍ6foBT«k ínm,JAnnt0mÁ %“01 z? ««dasági haladás híveim között
’ ufl>> h°gy ok maguk iilig várják a »Falusi Gazda« számainak meajelenését s 

az egyik a másik után jón azt kölcsön kérni, hogy belőle tanuljanak Utmutatá-
hTnt!Tokonszcn<v.mm, Cnt Iordltottak bclölc hasznukra, innen a »Falusi Gazda«
mintl^gSb Ä« dfcSj™”1" ‘™zit h°<" » ”<P «*»“

i , ,.noT^Í°u!V "^ötiyözödtem bogy e lap a falusi népnek, a kisgazdáknak iunzi 
lelkes es jóakarata barátja Tőle nemcsak a munsa mikéntjét, de a szornalB 
takarékosságot, okos számítást és ezek mellett Istenben való erős bizaínmt meo- 
tanulliatjak , az anyagi boldoguláshoz, melyre kisgazdáinknak, népünknek oly naav 
szükségé van, legközelebb vezető utat biztosan felismerhetik P V 07

Azért kér ve kérem lelkész társaimat és a tanító urakat iovekezzenek ev 
olcsó gasdaaagi km lapot megszerezni s a nép között is terjeszteni

n.- vonja meg ozon cltcl.1 erőt. melyet becses 
lapja iiyiijl, melyből oktatást és lanul* i*ot merítünk.

"ercsi Altos.

A •Fül» -i Gazda, kitünően nzerlce«ztett
lw.nV.,T ők tÍ ,níTl Á: "’l Fazdasági lapot, Imiiéin a. .lünluei Gazdit.-nult Ilyen
pária/ el5,,zetúsl 11U »»ellett nincsen

"*gn*r Mihály » Ullella-árráhiz igazgatója.
K -víSiriuíy......... kedves kötelességem lesz.

•Vagy Károly.

. , A t'nluaí OwJálion sok oly szükséges és fon­
tos tudnivalót lótok, melyek nőikül etzy traz- 
da Keni lehet el, lej-iilúbb nein volna 
szabad el lennie.

Vernes Árpid, ref. pap,

ElCllzolck 5 példányin, miután az uradalmi 
lm.iduk rúezdre lmsznos olvusmnnynnU 
mutatkozik. Ballaslékl alap. uradalom.

I.apját olvasva, iránya annyira megtetszett, 
hogy nemcsak a hivatal, hanem saját nevemre is 
kérem annak megküldését.

Gyünk. Klein Endre, Jegyző.

- közlönyünkben 
Valiiban a leg-

• ■•A,'!?rik '^Hálától egyik egyházi \
is ajánlottam a közönség figyelmébe V
n"“ko? b parto,Ast érdemli.

Csécsi Miklós, ref. lelkész. 
‘I,eka,magyarok Istene, hogy

§■ n.nvn»< 1 alkalmas szolleinl
! Mulh«*,anl., Ji Xf» kötelmőnek tartsa minden fu- 

eWiVPnl * tanl,tö 6» |eHyzö, uton-utfélcn Gazdatf*en “j4**11“111 ez o,c“6 »Falusi 
FertB-Széplak. Tóth kivin, plépfcnns.

Li

Előfizetési feltételek: a •>öjdm.vclé»l Érdekeink“ eflesz evre 6 félévre 3 fr, j " ”
a „Falusi Gazda“ egész évre 1 frt \ e9Y^tt megrendelve 6 frt 50 kr.

Papoknak, lelkernknek, néptanítóknak, jegyzőknek, ^^«knek^s ca.ln^knak kedvezménye, előfizetési ár mindkét lapra

■------  * .3498

Budapesti Ellenőr
a magyar jogélet összes érde­
keinek beli közlönye. Szer- 
kesztülulajdonos Dr. Malelis 
Mór budapesti ügyvéd. Elő­
fizetési ár: negyedévre 2 frt.

9172
Örökbe adatik

egy igen szép kétéves fiú. I 
velek «Jnncsi 915U» czim «. 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Két szoba, konyha
stb. az Andrássy utón, feb­
ruárra kiadó. Évi lakbér 240 frt. 
Czim a kiadóhivatalban. 9160
£8117 C*nk valridl

nraságoktól
levetett, legtöbb karban levő 

I leirtilioinahb úri és yyerniek- 
riihAk leitoleertbbaii kanhn. 

! tők IV. kér., Kiryetemtdr.l.ez. 
um udvarban el*6 bolt. Leryan. 
ott ruliukUlcsUnieő intézet

Magánibgiif. bérbe adatik,
a téli hónapokra. Levelek 
«mngánfognt» 9162 sz. a. a 
kiadóhivatalba kéretnek, hol a 
czim is megtudható.

RÉTHY JÁNOS
mérnük nemzetközi

szabadalmi irodája
Budapesten,

Erzsébct-körut 14.
eszközli uj találmányok

szabadalmazását
és a szabadalmak it;e

meghosszabbítását
bármely államban. Elvállalja

a találmányok értékesí­
tését és védelmét.

Mindennemű felvilágosítással 
szolgál szabadalmi ügyekben.

Védjegyeket
belajatromoztat minden illatúbanNyomatott a kiadátukjdnnnq» Pallas irOdnínT^őqT'Ü^A?^ belajetromoztat mi,.... ÓH,;,III...

0aa,mi és nYomdai részvénytársaság körforgógépén; Budapest, IV^ Kectóeméü-utcza 6 szám

XXI. évfolyam. XXI. évfolyam

1891. január 1-jével uj előfizetést nyitunk a

,aBras‘
HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓRA.

,i .i/,”F?rciirll,az ÖSSM és külföldi sorsjegyek, záloglevelek, 
elsőbbségek, kötvények, részvények stb. teljes, pontos és "könnyen áttekint­
hető sorsolási jegyzékeit közli.

A huzásMajstromokon kívül a „Mercur“ minden tudnivalót kö­
zöl, mely a közgazdaság, kereskedelem, pénzügy és forga­
lom téréni előfordul, mely oknál fogva minden értékpapirtulajdonos. kü­
lönösen pedig tőkepénzes számára nélkülözbetlen szaklapot képez, mclvből 
hasznos tudnivalókat szerezhet.

A „Mercur“ magyar-német szövegben hónaponkint 
-J—-d-sior jelenik meg, szükség esetén többször is, azonban nyomban 

fontosabb húzás után.
Mindamellett, hogy a „Mercur“ anyaga napról- 

napra szaporodik, a lap előfizetési ára változatlan 
marad es pedig

3Ä- egész évre 2 forint 3483
bérmentes postai szétküldéssel együtt. Előfizetéseket elfogad a

„MERCUR“ kiadóhivatala Budapest, V., Dorottya-utcza 12,
Mutatványszámok ing-yen.

tónyvásárlásaelt
olvassa el mindenki azt a pompás színezett építő mintaképekkel diszi-
sA*AL-ny «? cme!znek czime: „A gyermekek legkedvesebb
f™ I . en„ se sajnálja á fáradságot, hanem Írjon rögtön egy
m.rteZÓ* aP,°-: ^*c*lter & Cie, Bécs I., Nibelungengasse 4., és
arra azt a könyvet ingyen és bér mentve meg fogja kapni. 3435

1890 71
SZER K 

jCDAFEST.rV. KKj
kízibatokat 4

WAJt BlíAtB-NTES 1.1
ELŐFII

Vidékre postán v.
fn évre . • • • -° fi
fii fél évre . • 1* <] 
r-.Olfuldr«-: •"! horícrsnti»a-,OI»s7,.OrJ 
;r.r»S.okba, bvaj-zJ 
eslsmint ama- oisa Jtírxődéshe* tartozni
ggy BZdm dra hell

Saji

Az már e| 
keresnök ei 
(öldkeretén. 
a magyar ni 
lön ország gj 
litikai erejel 
história. Vari 
ezred föl var 
tóbb csapád 
még az sern| 
több Ízben 
földjét külöij 
kelet barbárt 
gatásai közti 
tottak kebelt 
vesznie, hal 
teremtve. I

Azt kellel 
vóssága az I 
vezésének 1 
hogy ez evői 
dón, akadáll 
a czélnak I 
igazi Magyal 
den meg v 
képesség e 
teilen azt 
még mcgv| 
vagyunk.

Pedig épl 
képét n( 

lem is szól 
minden eszj 
zászló alá 
olyan katon 
kerül, ha a; 
él benne, l| 
levő, de rá 
képe elinosc 
szélünk, ho| 
nyomó részi 
natnak, rés| 
mint a méh 
állana.

Csak arral 
a mely mini 
nil. ha a vl 
arra a nyotí 
ismer föl ml 
szomorúan l| 
minekünk 
csenek.

Szivet fad 
iyekkel a kj 
például a 
református 
tették. Mege 
is. Az állan 
segíteni egl 
van lefogla| 
juttathat mc 
böl. Teljes 
oktatás, az 
ság kétségb) 
symp torna,

A jury 
kát. Megfc 
kiállítás él 
annyi bev 
lágy harv 

A jutáit 
már az el 
versenyzői 
után», C’si 
nven szén 
szárnyai V 
valók Mur 
versenyző 
csyhoz. A 
lozik Hab: 
koztak ki 
közt mái- 
mily könn 
közül. Csc 
jobban fes 
a kettőnél 
tuelylyel t 

Az állal 
tér alapitc 
festményét 
Cipót Sáp 
kép, mely 
ezen művi 
razolo arc 
magyar, a 
két legje 
hozteim 

Benczui 
A maga 1 
kép kétsze 
győztes, k 
nem elégg 
tudtunk r< 
s csak eg; 
latba esett 
zoi kövébe

név k«
pun mbar 
'-Krisztus 
mindig ne 
kücsy csal 

Az nem 
•apja szán 
nyél válás 
ftyilatkozil 
buja telise


